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Közszolgálati szerződést köt az 
önkormányzat a Szelektív Hul­
ladékkezelő Kft-vel - derült ki a 
legutóbbi képviselő-testületi 
ülésen. A megállapodás értel­
mében a nagyközség az éves 
költségvetésében biztosítja a rá 
eső összeget, illetve a cég ren­
delkezésére bocsátja a szemét­
szállításnál korábban használt 
eszközöket, nevezetesen egy 
traktort, egy IFA és egy LIAZ 
típusú teherautót, valamint 20 
konténert. Az eszközök értéke 4 
millió 300 ezer Ft+ ÁFA.

*
A képviselő-testület úgy döntött, 
hogy az önkormányzat részéről 
továbbra is Gyenes László kép­
viselőt delegálja az iskolaszékbe.

*
Az Önkormányzat elfogadta a 

Tigáz szolgalmi jog bejegyzé­
sére vonatkozó kérelmét. A gáz­
szolgáltató a nagyközség szélén 
a zsámboki úttal párhuzamosan 
egy szakaszon (a biztonságo­
sabb gázszolgáltatás érdekében) 
párhuzamos vezetéket épít, s ez 
keresztez egy önkormányzati tu­
lajdonban lévő földutat is.

Az APEH-ellenőrzés mindig rosszkor jön

Ingatlan- és értékpapír 
eladás is segítette 

a költségvetés 
egyensúlyát

(folytatás az 1. oldalról) 
nek.) Az összeg nagyobb részét 
- 13 millió forintot - Optima ér­
tékpapírba fektették, ám a fen­
tebb említett okok miatt ezt no­
vemberben fel kellett használni­
uk. Jó hír, hogy az önkormány­
zat a gázvagyon részeként még 
21,5 millió Ft-ra számíthat, amit 
értékpapírban kap meg.
Jelentős változás volt tavaly a 

MÉSZ megszüntetése. Az ezzel 
járó létszám leépítés után felme­
rült többletköltségekre - végki­
elégítés - az önkormányzat 3 
millió 455 ezer Ft-ra pályázott,

Sok a téves riasztás
A D&D Kft. biztonsági őreinek 

túrái naplójából
A rendszerváltás óta számos olyan szakmára mutatkozik igény, 
amely az azt megelőző években nem tartozott a keresett foglal­
kozások közé. A biztonsági őrök, vagyonőrök iránti kereslet a 
multinacionális cégek Magyarországra településével, a válla­
latok magánosításával egyenes arányban növekedett. Ma már 
nemcsak a különféle objektumok őrzése a feladatuk, hanem az 
is, hogy egy-egy település lakóinak biztonságérzetét javítsák. 
Erre éppen községünk szolgál jó példával, amely néhány esz­
tendeje a D&D Személy- és Vagyonvédelmi Kft-vel kötött meg­
állapodást.
A legutóbbi képviselő-testületi 

ülésen a döntéshozók a cég be­
számolójával ismerkedtek meg. 
A járörautós szolgálat naplója 
szerint bőven van mit tenniük. 
Tevékenységi körükbe az üzle-
tek, közintézmények, köz- és 
külterületek állandó felügyelete, 
a rendezvények biztosítása épp­
úgy beletartozik, mint az, hogy a 
kulccsal rendelkező objektumo­
kat naponta ellenőrizzék. A ren­
dőrség is több esetben kéne már 
a segítségüket. A járőrök tevé­
kenységére ma már számítanak 
Túra lakói. Ezt támasztja alá az a 
nagyszámú bejelentés, amely 
hozzájuk érkezett. Ennek kö­
szönhetően akadályoztak meg 

amit decemberben át is utaltak 
részére.
A bevételi oldal a korábbiakhoz 
képest alig növekedett, így az 
önkonnányzat ahhoz, hogy a 
meglévő hiteleit törleszteni tud­
ja, ingatlaneladásokra kénysze­
rült. A legnagyobb volumenű a 
0342/4 helyrajzi számú ingatlan 
eladása volt, amely 16 millió Ft­
ért kelt el, de jelentős tétel az 
egyik szolgálati lakás eladásá­
ból származó összeg is, amelyet 
4,2 millió forintért kapott meg a 
vevő.

R. Z. 

már fa- és színesfémlopást, gé­
pek eltulajdonítását, békét te­
remtettek veszekedő házastár­
sak között, elkaptak olyan au­
tóst, aki a benzinkútnál „elfe­

Vigyázó Kör
Előadások az

akupunktúráról 
és a globalizációról

A művelődési házban tartotta 
legutóbbi összejövetelét a Vigyá­
zó Kör egyesület Először Kuti 
József elnök, a képviselő-testület 
tagja tájékoztatta a résztvevőket 
az önkormányzat utóbbi idő­
szakban hozott döntéseiről. Ezt 
követően dr. Baka Gyula házior­
vos tartott érdekfeszítő előadást 
az általa is gyakorolt akupunk- 
túrás gyógyításáról, amit e mód­
szer eszközeinek bemutatásával 
szemléltetett
A hagyományos kínai orvoslás­

ban 365 akupunktúrapontot tar­
tanak nyilván, melyek a test lát- 

lejtett” fizetni. Az eseteket lehet­
ne még sorolni.

A szolgálati bejegyzések igen 
sok olyan bejelentésről is tanús­
kodnak, amelyek utólag téves­
nek bizonyultak. A biztonsági 
cég emberei azonban úgy véle­
kednek: inkább menjenek ki 
többször feleslegesen, mintsem 
egyszer lemaradjanak egy bűn­
cselekményről.

R.Z.

hatatlan energiacsatomái, az úgy­
nevezett meridiánok mentén fek­
szenek, és a belső szervekkel hoz­
hatók kapcsolatba. A szervi, lelki 
betegségek megváltoztatják az 
eneigia áramlását A gyógyító se­
gít visszaállítani az áramlás nor­
mális irányát és intenzitását.
A program befejezéseként Tóth 

Péter László kántor tartott be­
számolót a Magyar Polgári 
Együttműködés mozgalom már­
ciusban tartott, a Globalizáció és 
Magyarország című tanácskozá­
sáról.

Kép és szöveg: Balázs Gusztáv
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----------------------- Regionális-------
Slebontják a gödöllői kapukat

Ha marad pénze, a minisztérium 
építeni kezdi az elkerülő utat

Hamarosan a kormány elé ke­
rül az állami autópályák fő 
közlekedési sávjait elzáró ka­
puk lebontására vonatkozó 
közlekedési minisztériumi elő­
terjesztés, jelentette be nem­
régiben Gödöllőn Fónagy Já­
nos, a tárca vezetője. A poli­
tikus a térség polgármesterei 
előtt, majd Gémes i György 
országgyűlési képviselő lakos­
sági beszámolóján is elmond­
ta, hogy az ősszel vagy a jövő 
tavasszal szeretnék elkezdeni 
a Gödöllőt elkerülő útépítését.

Emlékezetes, hogy 1997-től 
számos demonstráción tiltakoz­
tak gödöllőiek és más környék­
beli településeken élők az M3-as 
autópálya díjasításától várható 
forgalomátterelődés miatt. A 
Gémesi György gödöllői polgár­
mester által vezetett önkor­
mányzati autópálya-érdek­
egyeztető fórum többek között a 
kapuk lebontását szoigalmazta. 
Az autópályadíj bevezetése óta 

számos változtatás történt a 
fizetési és ellenőrzési rendszer­
ben. Jegy helyett matricát és 
kártyát kell váltani; a ráhajtáskor 
már nem kell megállni a kapuk­
nál, kihajtáskor, illetve a fizető 
szakasz végén azonban igen. így 
például Gödöllőnél a Budapest 
felé haladóknak meg kell állniuk 
a forgalmi sávokra települt ka­
pusoméi . A közlekedési tárca 
előterjesztése szerint - amennyi­
ben a kormány jóváhagyja - eze­
ket a kapukat bontják le. Fónagy 
János a térség polgármesterei 
előtt elmondta: azért döntöttek 
így, mert ezek zavarják a köz­
lekedést, s megígérték a válasz­
tóknak is. A csomópontok le-, 
illetve felhajtóágaiban épített ka­
puk sorsa még bizonytalan. El­
képzelhető, hogy forgalom­
számlálásra használják majd. A 
díjfizetés ellenőrzését más mó­
don oldják meg.
Tudatosabb díjpolitikával is arra 
törekednek, hogy minél többen 
használják az autópályákat. Idén 
a kisebb gépjármű-kategóriák­
ban csak a tervezett inflációval 

emelték a díjakat, a teherautók 
esetében pedig mérsékelték. A 
minisztérium forgalom technikai 
és hatósági eszközökkel is a 
sztrádák használatára akarja ösz­
tönözni a fuvarozókat, de az 
utóbbi módjáról szóló döntés 
még nem született meg.
Fónagy János arról is szólt Gö­

döllőn, hogy miközben az állami 
autópályák díjbevétele évi 10 

Készül a megye hulladékgazdálkodási terve

Égető gondok sürgetik 
a környezetvédelmi beruházást
Hat nagy hulladéklerakó teleppel számol Pest megye hul­

ladékgazdálkodási keretterve, melyet a flamand Belconsulting 
cég szakemberei készítenek. A tervezők-akik eddigi munkájuk 
során csak műszaki, technikai és gazdasági szempontokat vet­
tek figyelembe - a meglévő túrái, dömsödi, gyűli és pusztazá- 
mori telepek mellett Dunakeszi és Cegléd környékén tartják 
indokoltnak egy -egy új lerakó építését.

A megyei önkonnányzat kör­
nyezetgazdálkodási irodájának 
szakmai közreműködésével elké­
szült munkaanyagot térségi 
egyeztető megbeszéléseken vi­
tatták meg. A programtanács ér­
tékelése és ellenőrzése után a kör­
nyezetvédelmi és műemlékvé­
delmi bizottság nyilvánít véle­
ményt az anyagról, amit azt köve­
tően teijesztenek a közgyűlés elé. 
A flandriai tervezők a szállítási 

és a beruházási, ártalmatlanítási 
költségek figyelem bevételével 
keresték a leghatékonyabb meg­
oldást, magától értetődőnek 
véve a települések együttmű­
ködését a hulladékgazdálko­
dásban. Pest megyét 16 - rácke­
vei, monori, dabasi, pilisi, 
ceglédi, abonyi, nagykátai, túrái, 
aszódi, gödöllői, dunakeszi, vá­
ci; szentendrei, tárnoki, érdi és 
szigetszentmiklósi - kistérségre 
osztották. Figyelembe vették, 
hogy a korszerű túrái lerakó 350, 
a dömsödi 100, a gyáli 300 ezer 
köbméter hulladék elhelyezésé­
re alkalmas, míg a pusztazámori 
ötmillió köbméteres lerakóból 
másfélmillió köbméternyi térfo-

milliárd forint, az elkerülő utak 
építésére 20-22 milliárd forintra 
lenne szükség. Bár az idei és a 
jövő évi költségvetésben nincs 
pénz a Gödöllőt elkerülő út épí­
tésére, 2002 után, fontossági sor­
rendben ez a beruházás vezeti az 
országos listát. Az építkezés tel­
jes költsége 6 milliárd forint, az 
első szakasz 800-900 millió 
forint. A tervek készek, a nyom­

gat Pest megye rendelkezésére 
áll. Számításaik szerint még egy 
Dunakeszi és Cegléd környéki 
lerakót keli építeni, s ekkor hosz- 
szabb távra megoldódik az eu­
rópai uniós feltételeknek megfe­
lelő hulladékelhelyezés a me­
gyében. A lerakók mellett 24 
hulladékudvarral. Zebegénynél, 
Nagykátánál és Dabasnál pedig 
egy-egy hulladékátrakóval szá­
moltak a tervezők. Ebben az 
esetben lakosonként évente 15,4 
euró-ba, közel 4.200 forintba ke­
rül a lakossági hulladék ke­
zelése. (Pályázatok elnyerése 
esetén ez a felére csökkenhet.)

A gödöllői térségi egyeztető 
megbeszélésen Tóth István túrái 
polgármester először arra hívta 
fel a figyelmet, hogy a terv ké­
szítésekor figyelembe kell venni 
a szomszédos megyékkel való 
együttműködés lehetőségét és 
igényét is. Ha ugyanis a dél-nóg­
rádi (kis)településeket nem von­
ják be a Pest megyei hulladék­
gazdálkodási rendszerbe, azok 
megoldhatatlan helyzetbe kerül­
nek. A túrái polgármester közöl­
te: aZsámbokkal, Vácszentlász- 

vonal megvan. A miniszter óva­
tosan kijelentette: ha a tárcának 
marad 100-200 millió forintja, 
idén ősszel vagy jövő tavasszal 
elindítaná az építkezést.
Ha az MO-ás autópálya építésé­
nek folytatásához rövid időn be­
lül nem lesz elfogadott nyom­
vonal, akkor a tárca az úgyne­
vezett gödöllői átkötés megépí­
tésének, a körgyűrűt az M3-as 
autópályával a várostól északra 
Összekötő szakasz kivitelezésé­
nek ad elsőbbséget, hogy kihasz­
nálja az útépítő kapacitást és az 
időt.

B.A.G.

lóval és Galgahévízzel közösen 
megépített lerakótelepüket csak 
20 ezer ember hulladékának el­
helyezésére engedélyezték, és a 
lakosság sem adott felhatalma­
zást arra, hogy máshonnan is 
szállítsanak oda szemetet. Ök öt­
ven évig szeretnék a telepet 
használni, s ennek érdekében a 
falvak lakói szelektíven gyűjtik 
a hulladékot.
A gödöllői egyeztetésen kide­

rült: miközben készül a megyei 
keretterv, az egyes kistérségek 
külön-külön dolgoznak a saját 
égető problémáik megoldásán. 
A Közép-Magyarországi Regio­
nális Fejlesztési Tanács megbí­
zásából hulladékgazdálkodási 
program készült Csömör, Gö­
döllő, Isaszeg, Kerepes, Kistar- 
csa, Nagytarcsa, Mogyoród és 
Szada területére. Itt Csömörön 
terveznek közös ártalmatlanító 
telepet. Április végén Vácott öt­
ven település döntötte el, hogy 
pályázatot nyújt be regionális 
lerakóhelyet építésének támoga­
tására Csörög térségében, tájé­
koztatta a fórum résztvevőit Du­
dás Zoltán galgamácsai polgár­
mester, a Kelet-Pest Megyei 
Környezetvédelmi Társulás el­
nöke. Ez a beruházás Kemen­
cétől Aszódig oldaná meg a tele­
pülések szemétgondját.

Balázs Gusztáv
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Ittas vezetés, anyagi káros balesetek
Zöldkártya híján bevonhatják a forgalmit

Az elmúlt időszakban két 
könnyű sérüléses és négy 
anyagi kárral járó baleset tör­
tént nagyközségünkben. Az 
adatok azért elkeserítőek, 
mert a tavalyi esztendő ha­
sonló időszakában Túrán 
mindössze egy anyagi káros 
balesetet regisztrált a rendőr­
ségi napló.

A könnyű sérüléses baleset 
egyike úgy történt, hogy egy 
idősebb bácsi többet ivott a kel­
leténél és kerékpáréról az árok­
ba esett. Még rágondolni is 
rossz, mi történhetett volna, ha 
az úttestre, egy autó elé zuhan.

Bemutatkoznak az új parancsnokok
Egy jól szervezett rendőrőrsön

folytatják a munkát
Egy hónapja Szakmáry Fe­

renc rendőr százados és Ko­
vács Attila rendőr őrnagy sze­
mélyében új parancsnokai 
vannak az aszódi rendőrőrs­
nek. Az alábbiakban őket 
mutatjuk be Olvasóinknak. 
Szakmáry Ferenc őrsparancsnok 
(bal oldali kép) 1993-ban kezdett 
dolgozni a gödöllői rendőrka­
pitányságon. A 
bűnügyi osztá­
lyon volt nyomo­
zó, majd bűnügyi 
főnyomozó, így 
törvényszerű, 
hogy Aszódon is 
elsősorban a bűn­
ügyek felderíté­
sével foglalko­
zik. Örsparancs- 
noki megbízatá­
sa az általános 
gyakorlatnak 
megfelelően egy évre szól, amely 
ennek leteltekor meghosszab­
bítható. A százados az elmúlt 
években a munka mellett a tanu­
lásra is összpontosított, és nem­
régiben vette át jogi diplomáját. 
Innentől talán egy kicsit több 
ideje lesz feleségére és 11 
hónapos gyermekére.
Kovács Attila őrsparancsnok- 

helyettes (jobb oldali kép) 1987- 
bena Kossuth Lajos Katonai 

Valószínűleg meg lehetett volna 
előzni az esetet, ha az ivócim­
borák vagy a kocsmáros lebe­
széli a bácsit a bicikli haszná­
latáról.
A rendőrök elmondása szerint 

általános tapasztalat, hogy a ro­
bogón száguldozok nem hasz­
nálják a bukósisakot. Ezzel a 
mulasztásukkal ráadásul tisztá­
ban is vannak a motorosok. Az­
zal viszont már kevésbé, hogy 
az ö jármüvükre is kell kötni kö­
telező felelősségbiztosítást, és a 
befizetést igazoló csekket - ha­
sonlóan az autósokhoz - maguk­
nál kell tartani. Azok a szülők

Főiskolán végzett. Először ha- 
tárörtisztként dolgozott, majd a 
köztársasági őrezrednél teljesí­
tett szolgálatot. Kiképző volt, 
emellett részt vett a külföldi hi­
vatalos küldöttségek biztosítá­
sában is. 1997-ben Gödöllőre 
került, ahonnan Aszódra helyez­
ték. Néhány hónapon belül 
azonban visszahelyezték Gödöl­

lőre, ahol a közrendvédelmi al­
osztályt vezette. Most újra ide 
került, határozatlan idejű kine­
vezéssel. Nős, három gyermek 
édesapja.
Amikor arról kérdezem őket, 

mit szóltak, hogy ide kerülnek, 
mindkettőjük azt válaszolta, 
hogy oda mennek, ahol szükség 
van rájuk. Tudják azt, hogy a 
bagi eset miatt most egy kicsit 
nehezebb dolguk lesz. 

tehát, akik ballagási ajándékként 
kismotort vesznek gyermekük­
nek, gondoskodjanak a biztosí­
tás megkötéséről is.
A kötelező felelősségbiztosítás 

igazolása az autósok életét is 
megkeserítheti. Az új gépkocsit 
vásárlók általában abban a tév­
hitben vannak, hogy - hasonlóan 
az okmányok átíratásához - 15 
nap áll a rendelkezésükre a szer­
ződés megkötésére. A valóság 
viszont az, hogy addig nem is 
közlekedhetnek a gépkocsival, 
amíg nem kötöttek rá kötelező 
felelősségbiztosítást. Ráadásul 
szigorodtak a jogszabályi elöí-

Az idekerülésük óta eltelt idő­
szakot nyugodtnak értékelték, 
amelyben nyilván része van an­
nak is, hogy a készenléti rendőr­
ség beosztottjai segítik az őrs 
munkáját
Az új vezetők már felvették a 

kapcsolatot a kartali és az aszódi 
polgárőrökkel is. Utóbbiakat jól 
ismerik, hiszen többször dolgoz­

tak együtt ak­
ciókban, illetve 
a Hungaroring 
Forma I-es futa­
mának biztosí­
tásakor is.
-Ki kell hangsú­
lyoznunk, hogy 
nem kell mást 
tennünk, mint 
folytatni az elő­
deink munkáját, 
ugyanis egy jól 
szervezett őrsöt 

találtunk itt - előzik meg a kér­
dést. - Az a szándékunk, hogy a 
létszámot a megfelelő szintre 
növeljük. A folyamat elindult, 
két új nyomozó személyében 
már kaptunk segítséget és a köz­
rendvédelmi területre is vannak 
jelentkezők.

Szerkesztőségünk eredményes 
és jó munkát kíván a rendőrőrs 
új parancsnokainak és vala­
mennyi munkatársának. R.Z. 

rások. A rendőr nem mérlegel­
het saját belátása szerint, hanem 
a befizetést igazoló csekk híján 
a helyszínen be kell vonni a for­
galmi engedélyt. Az autós a 
hosszadalmas tortúra mellett je­
lentős pénzbírságra is számíthat. 
Ugyanez az eljárás vár a gépjár­
művezetőre akkor is, ha gépjár­
müvének nincs vagy lejárt a 
zöldkártyája.
A rendőrök mostanában nem­

csak az autósokat, hanem a gya­
logosokat is igazoltatták. Az 
esetek többségében a polgárok­
nál nem volt olyan okmány, ami­
vel személyi azonosságukat iga­
zolni tudták volna. Kovács At­
tila, az aszódi rendőrőrs pa­
rancsnokhelyettese elmondta: 
ilyen esetben a rendőr az illetőt - 
amennyiben az a közelben lakik 
- vagy elkíséri a lakóhelyére, 
hogy ott igazolja magát, vagy 
beviszi a rendőrőrsre. Innen csak 
akkor engedik útjára, amikor a 
gödöllői kapitányság visszaje­
lez, hogy a bemondott adatok 
valósak.

Rövidesen kezdődik a nyári 
szünet az iskolákban. A rendő­
rök az autósokat arra kérik, hogy 
fokozottan figyeljenek a gyer­
mekekre, és türelmesebben, las­
sabban közlekedjenek a játszó­
terek, parkok közelében. A szü­
lök felé az a kívánságuk, hogy 
tanítsák meg a biztonságos köz­
lekedés alapszabályaira a cse­
metéjüket, és az ajándék kerék­
párokat megfelelő világítóesz­
közökkel is lássák el.

R.Z.

Kétszázezer 
forint...

...jutalmat ajánlott fel Pest me­
gye rendőrfőkapitánya annak, 
aki az április 23-án délelőtt el­
követett kartali postarablással 
kapcsolatban nyomravezető in­
formációval szolgál.
Jelentkezni lehet személyesen a 
Gödöllői Rendőrkapitányság 
Bűnügyi Osztályánon (Petőfi u. 
6-10.) illetve telefonon (28/420- 
333/21033-as mellék).
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Rendőrségi hírek
Kelendő az alumínium

Úgy tűnik, manapság csak az 
a tárgy van biztonságban, 
amit a lakásban bezárva tar­
tanak, legalábbis erre utalnak 
az elmúlt időszakban Túrán 
elkövetett bűncselekmények.
Az egyik családi ház udvarából 

például építkezéshez használa­
tos állványzatot vittek el padlós­
tul, mindenestül. A tolvaj pech- 
jére a tulajdonos a tárgyakat fel­
ismerte az egyik építkezésen, 
így a rendőrség hamar ráakadt a 
tettesre is.

Ugyancsak az udvaron hagyott 
alumínium létra és a másnap 
felszerelni kívánt esőcsatorna 
bánta a gazda jóhiszeműségét 
egy másik családi háznál. A tol­
vajokat itt még keresi a rend­
őrség.

Sajnos a zár sem minden eset­
ben akadály. Túra üdülőöveze­
tében az egyik házból a műszaki 
cikkektől kezdve egészen a tisz­
tálkodó szerekig minden moz- 
díthatót elvittek az egyelőre is­

meretlen tettesek. A lopáskár 
120 ezer Ft-ra tehető. Érdekes­
ség, hogy ebbe a házba már ko­
rábban is betörtek, de a tolvaj 
akkor megelégedett egy csator­
nafedéllel is.

Ismét a temető volt a célpontja 
ismeretlen elkövetőknek, akik 
sírokat rongáltak meg. A ren­
dőrség szerint egy temetőőr al­
kalmazása elősegíthetné, hogy 
ezek a gyalázatos tettek ne tör­
ténjenek meg.

Vigyázat, 
bomba!

Az elmúlt időszakban az 
építkezéseken, közműfejlesz­
téseken végzett földmunkák 
során több, eddig fel nem rob­
bant II. világháborús bomba 
került elő. Néhány esetben 
csak a vakszerencsén múlt, 
hogy nem történt tragédia. A 
rendőrség kéri, hogy aki bom­
bát talál, ne nyúljon hozzá, 
hanem azonnal tegyen beje­
lentést a Polgármesteri Hiva­
talban vagy a rendőrségen.

Élt tizenegy

Valamennyien tisztában va­
gyunk azzal, hogy egy napon 
véget ér életünk, itt kell hagy­
nunk mindazokat, akiket sze­
rettünk, akik szerettek bennün­
ket. A búcsú nagyon fájdalmas. 
A halál hírére megrendülnek az 
ismerősök, a munkatársak, a jó 
barátok, és természetesen a leg­
nagyobb vesztesek, a család­
tagok.

Nincs leírhatatlanabb fájda­
lom, ha egy kisgyermek távo­
zik tőlünk. Amikor Darrtyik 
Dávid szörnyű tragédiájáról tu­
domást szereztünk, reméltük, 
hogy talán sikerül megmenteni 
öt. De hamarosan tudomásul 
kellett vennünk, hogy az orvo­
sok már nem tudtak rajta se­
gíteni.
A temetésén a családtagokon, 

rokonokon kívül részt vettek az 
osztálytársak, a cserkészcsapat 
tagjai és még nagyon sokan, 
hogy búcsút vegyenek tőle.

Dávid csendes, jó szándékú, 
segítőkész, jó tanuló volt. Osz­
tálytársai nagyon szerették, és 
elhunytának napján az iskola­
padba, a helyére egy hatalmas 
csokor virágot tettek, amely 
egészen a temetésig ott maradt. 
Most a tanári asztalon egy 
fénykép emlékeztet az osztály 
felejthetetlen tanulójára. Osz­
tályfőnöke, Jónás Sándorné ta­
nárnő mély megrendüléssel 
vett tudomást az eseményről. 
-Éppen egy albumot kezdtünk 
el készíteni - meséli-, amelyben 
az osztály életének eseményeit 
akarjuk megörökíteni. Az első 
oldalakon egy budapesti osz­
tálykirándulás krónikája szere­
pel, és sajnos a következő la­
pokon Dávid tragédiája.
Az osztály tanulói elhatároz­

ták, hogy valamennyien bele­
írnak valamit róla. Néhány be­
jegyzés a naplóból: 
„Emlékszel, Dávid? Mindig 
szép nagy hajókat rajzoltál. 
Most felszálltál az egyikre és 
elhajóztál a végtelenbe. Dávid, 
mindig nagy szeretettel gondo­
lunk Rád! Alsós tanító nénid: 
Erdélyi Ágnes”. „Nagyon sze­
rettünk, amíg közöttünk voltál. 
Emléked örökké megmarad a 
szívünkben. Meli.” „Mi, akik 
együtt jártunk iskolába, most 5 
év után búcsút veszünk Tőled. 
Mindig szeretettel fogunk gon­
dolni Rád. Viola.” „Dávid lelke

evet,,
mindig élni fog bennünk. 
Vivien.” „Dávid örökre a szí­
vünkben él. T. Viktor.”
-Amikor az osztályban beszél­
gettünk Dávid haláláról és a 
temetési szertartásról - mondja 
a tanárnő -, többen azt javasol­
ták, ültessünk egy fát az emlé­
kére. Aztán úgy módosult a ja­
vaslat, hogy Dávid sírjára virá­
got ültetünk, amelyet beoszás 
szerint állandóan gondozni 
fognak. Érdekes, hogy az egyik 
kislány arra is emlékezett, amit 
András Atya a búcsúztatójában 
mondott: Ez a tragédia arra is 
figyelmeztet bennünket, hogy 
mégjobban össze kell tartani.”

♦

Dávid! Azzal a néhány sorral 
búcsúzunk Tőled, amelyet osz­
tályfőnököd jegyzett be a nap­
lóba:

„Dávid kissé visszahúzódó, 
félszeg mosolyú gyermekként 
marad meg bennem, aki cso­
dálatos emberségről tett tanúbi­
zonyságot, akit az önzetlen sze­
retet és segítökészség jellem­
zett, és akit hallgatva, csöndben 
mellészegődve lehetett csak 
megismerni. Az utolsó fogal­
mazását így fejezte be: „Ki­
szálltam a partra. Ott hálát ad­
tam az Istennek, hogy meg­
menekültem a halálból, a vi­
harból... ”

Takács Pál

Az osztály naplójából

Dávid 
tragédiája

Május elsején nagy tragédia 
érte Dávidot. Unokatestvérével 
locsoltak, amikor belenyúlt a 
vízbe, és a búvárszivattyú meg­
rázta. Mentövei vitték a Heim 
Pál kórházba. Egész úton léle­
geztették. Anyukája egész éjjel 
mellette volt.

Május 2-án kedd reggel a Pol­
gármester Úr telefonált, hogy 
Dávid jobban van. Osztályunk 
nagyon örült a hímek. Pár órá­
val később sajnos rossz hírek 
érkeztek az iskolába. Telefo­
náltak, hogy Dávid meghalt. 
Ezt a rossz hírt Zsuzsa néni ne­
künk is elmondta. Egyszer csak 
azt vettük észre, hogy sírva fa­
kad. Erre az osztály is elkese­
redett.

Úgy döntöttünk, hogy délután 
3 órakor találkozunk az iskolá­
ban, hogy Dávidról megemlé­
kezzünk. Mindenki hozott vi­
rágot, fényképet, és gyertyát 
gyújtottunk az emlékére. Azóta 
is minden nap egy gyertya van 
a helyén.

A temetésére az egész osztály, 
barátok, cserkészek elmennek, 
hogy megadják a végtisztes­
séget és leróják a kegyeletüket.
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A jövő klasszikusa (Ü

Jöjjön el márkakereskedésünkbe, és nézze meg 

magának az immáron teljessé vált SkodaFabia 

családot! Mostantól három karosszériaváltozatot 

talál ugyanabban a modellcsaládban: a jól ismert Fabia és Fabia Combi után itt van

a jövő klasszikusa, a Fabia Sedan is! 

Szeretettel várjuk márkakereskedésünkben.

Nyílt hétvége 
június 9-10.

Patócs Autóház 2100 Gödöllő, Rigóu. 10.
Tel./Fax: (28)410-299

www.skoda-auto.hu
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Lesz-e művészeti iskola Túrán?
"Teljes embert nevelni"

Az önkormányzat az utóbbi hó­
napokban bizottsági és testületi 
ülések alkalmával több ízben vi­
tatkozott egy Túrán létrehozan­
dó művészeti alapiskola létjo­
gosultságáról, fenntarthatósá­
gáról, megalakításának körül­
ményeiről. A művészeti alapok­
tatáshoz az állam normatívával 
járul hozzá a növendékek lét­
számának megfelelően. Előze­
tes kalkulációkat végezve, tar­
tósan kb. 120 növendékkel mű­
ködhetne rentábilisan az új in­
tézmény, melyhez önálló épület 
nem párosulna. Mivel a képzé­
sekre délután kerülne sor, a je­
lenlegi általános iskola épülete 
szolgálhatna székhelyül - melyet 
Seszták Sándor igazgató kész­
ségesen bocsátott az önkor­
mányzat rendelkezésére. A már­
ciusi testületi ülésen az a döntés 
született, hogy szükséges az igé­
nyek mielőbbi felmérése és ösz- 
szesítése.
E feladatmeghatározás mélyére 

nézve azonban elgondolkodtató, 
hogy életképes, eredményes és 
legfőképpen hiteles lehet-e az 
előzetes tájékozódás. Hiszen 
nincs garancia, hogy a szülő a 
gyermekét szeptemberben beí­
ratja az áprilisban választott 
szakágra. Annál is inkább, mivel 
sokak számára még ismeretlen 
terület ez a fajta oktatási ág, töb­
bet szeretnének róla tudni, eset­
leges eredményes működése 
motiválhat a csatlakozásra, azaz 
a szülő a döntéshozatalhoz még 
nincs kellő információ birtoká­
ban. Előbb tehát mindenképp az 
önkormányzati elhatározásnak 
kellene megszületnie, egy közös 
célkitűzés mellett kellene vok­
solni, mellyel természesen pénz­
ügyi kockázatot vállalnának. Ez 
azonban minimálisra csökken­
het, ha a művészeti alapiskola 
nemcsak mint kipipált feladat 
jönne létre, hanem hangsúlyt 
fektetnek a vezető személyének 
kiválasztására, a tanári kar ösz- 
szeállítására.
A másik fontos kockázatcsök­

kentő tényező a jelenleg műkö­
dő csoportok feltételrendszeré­
nek megerősítése, taglétszámá­
nak növelése. Mivel az eredeti 
elképzeléseknek megfelelően, 
első körben a művelődési ház 
keretei között, szakköri formá­
ban működő amatőr művészeti 
tevékenységek - néptánc, nép­
zene, népdaléneklés, színját­
szás, szövés-fonás - intézmé­

nyesítésében gondolkodik az 
önkormányzat a törvény által 
előírt 6-22 éves kor között, eb­
ből következett, hogy az igény­
felméréssel is a művelődési ház 
próbálkozzon. Április 17-én 
műsoros bemutatóval, alkalmi 
kiállítással egybekötött tájé­
koztatás ill. fórum volt, melyen 
csekély érdeklődés mutatko­
zott. Bár a településen teljes le­
fedettséggel, szórólapokkal hir­
dettük a rendezvényt, valami - 
talán az esős idő, a közöny, a fe­
ledékeny ség, a kényelmesség 
stb. visszatartotta az embereket. 
E szomorú tapasztalat ellenére 
mégis többen úgy érezzük, Tú­
rának ebben a profitorientált, tv- 
központú fogyasztói kultúrában 
egyfajta prófétaként fel kellene 
vállalni ezt a nemes feladatot. S 
hogy ki szerint mi a válasz a Mi­
értére, az alábbiakban megtud­
hatják az egyes előadók hozzá­
szólásaiból:
Tóth István, polgármester: 
Ennek az iskolának köszönhe­
tően a jelenlegi művészeti ágak 
még erőteljesebben, még na­
gyobb létszámmal, még jobb 
felszereltséggel tudnák végezni 
tevékenységüket. Létrehozni 
egy ilyen intézményt itt a Galga 
mentén nemcsak kötelességünk, 
hanem egyenesen erkölcsi zül­
lésünket eredményezné, ha nem 
élnénk-e lehetőséggel. Olyan 
szakemberek vannak a Galga 
mentén, akik hozzáértően, jó 
szívvel, és nagy lelkesedéssel 
végeznék ezt a munkát. A foly­
tonosság az utánpótlás biztosí­
tásához szükséges. Azt kérjük a 
szülőktől, gyermekektől, hogy 
nyerjék meg társaikat ennek az 
ügynek. Arra kell gondolni, 
hogy kiegyensúlyozott embere­
ket nevelhetünk. Minden képvi­
selőtársunktól azt kérem, hogy 
az anyagi oldalra úgy tekint­
sünk, mint befektetésre, mert ez­
által emberebb embereket fo­
gunk magunk után tudni.
Eredics Gábor, a budakalászi 
művészeti iskola igazgatója, 
meghívott előadó:
Amikor egy önkormányzat úgy 
dönt, hogy művészeti iskolát 
alapít, akkor az egyik legszebb 
döntést hozza. Nagyon fontos, 
hogy a művészi értékek tovább­
adása intézményesülhessen. 
Hiszen ha a közvetíteni tudók 
magukkal vinnék a sírba, a mű­
vészet fennmaradásánakfolya- 
mata megszűnne, különösen 

igaz ez a néphagyományban. 
Első nekifutásra az eszközállo­
mány biztosítása komolyabb 
összeget kíván az önkormány­
zattól, de a működtetés folyama­
tában már 70-30 %-os arányú 
országos átlag tapasztalható a 
normatív és az önkormányzati 
támogatás viszonylatában. En­
nél jobb üzletet ma ritkán lehet 
kötni. Budakalászon elmond­
hatjuk a környéken megtelepült 
külföldi érdekeltségű cégekről, 
hogy nemcsak aszerint vá­
lasztottak helyet munkahelyte­
remtő beruházások letelepítésé­
re, hogy van-e idegennyelv-ok- 
tatás, hanem azt is feltérképez­
ték. vannak-e színvonalas köz­
művelődési lehetőségek, van-e 
könyvtár, van-e művészetokta­
tás. Mert ez a szellemi háttér 
szükséges ahhoz, hogy kvalifi­
kált munkaerőt hozzanak a te­
rületre.
Blaskó Csaba, a Galga zene­
kar prímása, az Iskola tanár­
jelöltje: Sarkalatos kérdés, hogy 
az utánunk következő generáció 
hogyan fogja megkapni ezt a 
kultúrát, s mi hogyan tudjuk to­
vábbadni. Azt a munkát, amit itt 
Túrán pl. Szaszkó Józsi bácsi, 
Sára Feri bácsi - máshol pedig 
mások - elkezdtek, folytatni kel­
lene a mai viszonyok között. Er­
re legalkalmasabb egy művé­
szeti iskola kerete lenne.
A művészeti iskola igazgatóje­

löltje Pál Lajos ( képünkön) ko­

molyzenei tanár, harmonikás. 
Neve a legtöbb túrái számára is­
meretlenül csenghet, bár ha­
gyományőrző rendezvények, 
bálok alkalmával a Galga ze­
nekarral közösen sokszor mu­
zsikált már nálunk harmoniká­
ján. Joggal merül fel a kérdés, 
hogy miért egy Kárpátaljáról 
kél éve Magyarországra te­
lepült emberben gondolko­
dunk. Akik személyesen még 
nem hallották beszélni, azok 
számára leírhatatlan színes 
egyénisége, szakmai igényes­
sége, közösségteremtő ereje, s 
azok a benne rejlő emberi tulaj- 

dónságok, melyek szervező­
ként és vezetőként kiemelke­
dővé teszik. Én magam a kár­
pátaljai népzenei táborokban is­
mertem meg, mint ezek főszer­
vezőjét. A kijevi Csajkovszkij 
Zeneakadémia két karát végezte 
el, mint klasszikus zenész. Kó- 
rusvezetö, szimfonikus- és ope- 
rakamagy is egyben, s ebben a 
minőségében dolgozott a kijevi 
operaházban is. Tizenöt évig ze­
neiskolát vezetett Tiszapéterfal- 
ván, s ezt a termékeny időszakot 
2000-ben Európa-díjjal tüntet­
ték ki. Ezzel párhuzamosan fo­
lyamatosan muzsikált lakodal­
makban is, ahol adatközlő nép­
zenészektől sajátított el gazdag 
repertoárt. Nép-zenei pálya­
futása több, mint tizenöt éve a 
bagi Muharay népi együttes nép- 
zenei táborában kezdődött. 
Jelenleg Püspökhatvanban él és 
dolgozik az aszódi zeneiskola 
kihelyezett tagozatának, taná­
raként 30 növendékkel. Ö maga 
így mesélt erről: "Megkérdeztem 
Rónai Lajost, az igazgatómat, 
hogy miért adott nekem olyan 
sok növendéket. Azt mondta, 
hogy úgyis lemorzsolódnak De 
nem ez történt, hanem jött hozzá 
még 15. Van egy kis népi zene­
karom is, mellyel minden reggel 
7-től 8-ig próbálunk Nem is 
gondoltam volna, hogy a ma­
gyarországi gyerekek ilyen korai 
kelést felvállalnak ” 
Pedagógia tevékenységében 
legfontosabbnak tartja a rend­
szeres munkára való szoktatást. 
Vezetőként a színvonalas pro­
dukciók utaztatását, valamint az 
önkormányzattal, általános is­
kolával, egyházzal ill. azok ve­
zetőivel való folyamatos, szoros 
és békés kapcsolattartást, együtt­
működést tartja elsődlegesnek.

Ha ez az iskola nem is tud elin­
dulni 2001. szeptemberétől, a je­
lenlegi szakköri tagság kibőví­
tésével mindenképp gondos­
kodni kell a folyamatos után­
pótlásról. Ezt viszont kizárólag 
az önkormányzatnak kell finan­
szírozni.
Jelentkezéseket várunk a műve­
lődési házban: alsó tagozatos 
néptánc, népdaléneklés, hang­
szeres népzene, szövés-fonás, 
színjátszás területein. Arra bíz­
tatjuk azokat is, akik már iskolai 
szakkör formájában foglalkoz­
nak valamilyen művészeti ág­
gal, hogy amellett, ill. azt ki­
bővítve csatlakozzon csoportja­
inkhoz, mert számukra a folya­
matos fellépési, bemutatkozási, 
kiállítási lehetőség biztosított. 
Örömmel fogadjuk az érdek­
lődőket! Seres Tünde
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2001 .június
A Szentleiket 

váijuk!
A három legnagyobb egyházi 

ünnepünk a három isteni sze­
mélyt álltja központba. A kará­
csony - bár Jézus születésnapja, 
mégis - az Atya irántunk való 
szeretetének ünneplése, amikor 
megjelent közöttünk Isten üdvö­
zítő Jósága, Jézus személyében, 
a II. isteni személyben. Húsvéti 
Fiúisten diadalának napja, ami­
kor megtörte a bűn, a halál, és az 
azt okozó sátán uralmát. Pün­
kösd a Szentlélek kiáradásának 
nagy ünnepe.
Jézus ígérte, hogy elküldi az 

Atyától az apostoloknak, arra hi­
vatkozva, hogy Ö nem maradhat 
mindig velük, de a Szentlélek 
mindig közöttük marad, elvezeti 
őket az igazságra, és megerősíti 
őket.
"A Vigasztaló, a Szentlélek, akit 

az Atya az én nevemben küld, az 
majd megtanít titeket mindenre, 
és eszetekbe juttat mindent, amit 
mondtam nektek. "(Ján, 14,26) 
Nem véletlen, ha napjaiban, a 

végpusztulást idéző feszültsé­
gek közepette megfogamzik 
bennünk is a kérdés: Vajon, mit 
rejteget az emberiség számára a 
jövő? A régi görögök a delphi 
jóshoz zarándokoltak, Rómában 
a haruspexek vállalkoztak a jö- 
vendomondás szerepére. Még 
napjainkban is jó üzletnek szá­
mít a horoszkópok készítése, 
sorsunkat a csillagok állásából 
próbáljuk kiolvasni.
Mi keresztények nem szorulunk 
rá ilyen kétes értékű eszközökre. 
Jézus nyíltan megmondta, mit 
hoz számunkra a jövő. Először is 
komoly üldöztetést, a hit megfo­
gyatkozását, és az Isten ellenére 
megkísérelt élet kudarcát. 
Ugyanakkor megígérte: velünk 

marad a világ végéig, elküldi a 
Szentleiket, hogy világosságot 
gyújtson a bizonytalanság, a fé­
lelem éjszakájában.

Kérjük és fogadjuk be Isten 
Lelkét, hogy eligazítson az út­
vesztők során, megerősítsen, 
amikor a jóra elszánó emberben 
az akarat meginog.
Kérjük: Jöjj, Szentlélek, térj be 
városainkba, házainkba, család­
jainkba, szemünkbe és szívünk­
be! Nélküled hiába olvassuk a 
könyveket, nem leszünk böl- 
csebbek. Nélküled hiába beszé­
lünk, nem kerülünk közelebb 
egymáshoz. Nélküled széthull 
életünk értelmetlen napokra. 
Nélküled értelmetlenségbe ful­
ladnak gondolataink. Nélküled 
tönkretesz a technika. Nélküled 
múzeumokká lesznek a temp­
lomok. Nélküled minden ima 
üres fecsegés. Nélküled meg­
fagy a mosoly, és pusztasággá 
válik körülöttünk a világ. Ezért 
kérünk, jöjj, Szentlélek!
Martin Gutl. (Dr. György Attila 
elmélkedéséből)

Júniusi egyházi 
ünnepeink

Június 3: PÜNKÖSD NAPJA, 
a Szentlélek eljövetelét ünne­
peljük.
.Június 4: PÜNKÖSDHÉTFŐ: 

esti szentmisén a háborúkban el­
esett hősökért imádkozunk, 
majd gyertyát gyújtunk az I. és a 
II. Világháborús emlékműnél, 
ahová a szentmise után zarán­
dokunk el.
Június 10: Szentháromság va­

sárnapja. 9 órás ünnepi szentmi­
sénk a templom melletti, múlt 
században készült Szenthárom­
ság szobornál kezdődik imával.
Június 17: ÚRNAPJA. Az 01- 

táriszentség nagy ünnepe. A 
templomkertben felállított 4 sá­
tornál emlékezünk arra, hogy 

Jézus a Kenyér és bor színében 
köztünk maradt. Hogy velünk le­
gyen, ne érezzük árvának ma­
gunkat. A szentmisében áldoza­
tunk lett, hogy öt ajánljuk fel ked­
ves ajándékként a mennyei Atyá­
nak. A szentáldozásban lelkünk 
tápláléka: "Aki eszi az én testemet, 
annak örök élete van... "
És vigasztalás számunkra, hogy 
bár bűnösök vagyunk, mégsem 
vet el minket, szeret, és mind­
annyiunkat üdvözíteni akar.
Úrnapján 9 órakor ünnepi szent­
mise körmenettel. Valljuk meg 
boldog örömmel, Jézust, aki 
"Vándorlásunk társa lett."
Úrnapját követő péntek: Jézus 
Szentséges Szívének ünnepe: 
Jézus irántunk tanúsított szerete- 
téért mondunk köszönetét.

Jeles napok 
júniusban még:

13-án emlékezünk meg Páduai 
Szent Antalról, aki korának nagy 
szónoka és a szegények védel­
mezője volt. Szinte minden 
templomban van szobra, és a 
szobor közelében lévő perselybe 
tett adományokból a rászoruló­
kat segíti egyházunk.
15-én az Árpád-ház egyik szent­

életű asszonyára, Boldog Jolánra

Csiksomlyói emlékek
Közeleg pünkösd ünnepe és a 

csíksom lyói évfordulós nagybú- 
csú. Örvendetes, hogy az utóbbi 
tíz évben már sok túrái járt Csík- 
somlyón, különösen amióta 
Csíkszentimre a testvérközsé­
günk lett. Remélhető, hogy a jö­
vőben még sokkal több község­
beli fog elmenni e csodálatosan 
szép és lelkivigaszt adó helyre.

Engem gyermekkori emlékek 
kötnek Csíksomlyóhoz. A 20-as 
évek közepétől Csíkszeredában, a 
város szélén laktunk a Somlyó fö­
lötti oldalon. Csak egy nagy rét 
választott el a kegyhelytöl. Édes­
anyámmal kézen fogva nagyon 
sokszor a virágos réten mentünk 
át Somlyóra, a templomba. A 
mezőn szedett szép virágokat az 
oltár fölötti Madonna-szobor lá­
baihoz tettük. Ez a gyermekkori 
kedves emlék sok évtized után 
mostanáig megmaradt. 

emlékezünk, aki IV. Béla leánya, 
Árpádházi Szent Margit édestest­
vére volt Boleszláv lengyel feje­
delem felesége, több gyermek 
édesanyja. Férje halála után a 
ferences nővérek közé ment, és 
életének hátralévő idejét a sze­
gények segítésére szentelte.
24-én Keresztelő Szent János 

születésére emlékezünk, akiről 
maga Jézus mondta: ,rNem szü­
letett nagyobb asszonyok szülöt­
tei között Keresztelő Jánosnál."
27-e Szent László magyar ki­

rályunk emléknapja. Második 
honalapítónak tartja a történe­
lem, aki a Szent Istváni alapokon 
újjászervezte az államot és az 
egyházat. A lovagkirályok esz­
ményképe volt.
29-én az egyház 2 foapostolát 

ünnepeljük, Szent Péter és Pál 
személyében. Ezen a napon kü­
lönösen is gondolunk Péter utó­
dára, akiben Jézus egyháza szá­
mára Vezetőt rendelt, amikor 
mondta: "Legeltesd egyháza­
mat...", vagy máskor: ’Te Péter 
vagy, és én erre a sziklára építem 
egyházamat, és a pokol kapui 
sem vesznek erőt rajta."

Ünnepeljünk együtt egyházunk­
ban!

Lukács András
apát, plébános

A körülmények alakulása miatt 
három év után visszaköltöztünk 
Gyeigyószentmiklósra. Ezután 
már mint felnőtt férfi és túrái la­
kos sok év után járhattam újra 
Csíksomlyón, a gyermekkori 
áhítat varázsával.
A másik kötődésem Gyergyóal- 
falu (temetőjében nyugodnak 
apai- nagy és dédszüleim ham­
vai). Ott élnek unokatestvéreim. 
Kedves gyermekkori emlék az 
ottani nyaralás az erdőn levő 
méhesben, nyáron nagyapámék- 
kal a kicsi faházban, fenyőcrdö 
között
Gyergyóalfalunak, illetve István 
nevű papjának nagy része volt a 
csíksom lyói búcsú kialakulásá­
ban. A történeti adatokat Ma­
gyar i András: Gyergyóalfalu a 
történelem sodrában című mo­
nográfiájából vettem. A Pünkösd 

(folytalfa a 9. oldalon)
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Qsiksomlyói emlékek
(folytatás a 8. oldalról)

Alfaluban című fejezetben a kö­
vetkező olvasható: "A pünkösdi 
ünnepkörnek nálunk a fény­
pontja a csíksomlyói búcsú. 
Nem nevezzük pünkösdi búcsú­
nak, mivel az egyház az ünnepek 
vigíliáján nem tart búcsút. Ezt a 
búcsút egy történelmi esemény 
emlékére tartják, amely 1567. 
pünkösd szombatján zajlott le. 
Ez a búcsú az alfalviak számára 
mindig nagy jelentéséggel bírt, 
mivel az alfalvi István pap ne­
vével fémjelezhető. Az eltelt 
430 év alatt Alfalu nevét ez a bú­
csú tette ismertté a csíksomlyói 
kegy hely vonzáskörében."
A csíksomlyói búcsú kezdete 

összefügg János Zsigmond feje­
delem 1566. évi vallásos jellegű 
rendeletével kapcsolatban. A ka­
tolikus valláshoz makacsul ra­
gaszkodó gyergyói és csíki szé- 
kelység nyíltan szembefordult 
az idegen Blandratta György 
valláspolitikájával. A fejedelem 
parancsára az ellenállást fegy­
verrel próbálták letörni. A feje­
delmi csapatok elleni készülő­
désben fontos szerepe volt Al- 
falunak, illetve papjának. Amint 
a történeti forrásokban olvashat­
juk: "Vala többi között Alfalu­
ban Gyergyóban, mely Csíknak 
fiúszéke egy buzgó megyés pap 
István nevű, az jobban felbiztató 
az állhatatosságra a népet, egyet 
érte a Fő-Rend is velek, elszánák 
vagyonaikat, életeket, hitek ol­
talmazására, eljárták ezért egy­
mást és azt végezték, hogy ilyen 
utolsó veszedelemben az egész 
nép fejenként kitsitől fogva a 
nagyig házaikat oda hagyva 
gyűljenek öszve Somlyóra. Egy­
ben is gyülének minden faluból 
nagy készséggel. Hírek érkezék 
azonban, hogy Udvarhely-Szék 
felől nyomulának bé feléjük az 
hadak. Kiválasztották maguk 
közül a fegyver foghatókat s a 
fejedelem hada elé vonultak, 
melyet Csík és Udvarhely- Szék 
között fekvő Nagyerdőnél meg­
verték s utána visszatértek Som­
lyóra, ahol hálaadó szertartáson 
vettek részt. Ennek emlékére 
most is egybe gyűlnek minden 
esztendőben azon a napon nem­
csak Csíkból, Gyergyóból, 

Kászonból, Udvarhely-Székről, 
máshonnan is, Moldvából is. Az 
itt leírt történet alapja a Somlyói 
híres búcsújárásnak.”
Az alfalviak és papjuk kiemel­

kedő szerepe jut kifejezésre az 
eseményekben, abban az elis­
merésben is, miszerint a Somlyói 
búcsú nagy körmenetében az al­
falvi kereszt halad az élen. Tény 
azonban, hogy számos népha­
gyomány elemeivel színezett tu­
dósítással találkozunk, amelyek 
a nevezetes eseményt őrzik.

Ezek egyike melyet érdekesnek 
tartunk közölni, állítólag P. 
Fabricius, Izabella királyné ka­
tolikus udvari papjának feljegy­
zésében maradt ránk. János 
Zsigmondot Blandratta és Dávid 
Ferenc rábeszélték , hogy a már 
unitárius vallásra átallott Ho- 
moród és Fehér-Nyikó vidéki 
községeknek szabad zsákmá­
nyolás ígérete mellett gyűjtse­
nek egy hatalmas bandériumot. 
A választott király a tanácsot el­
fogadta.
Megkezdődött a két vidéken a 

toborzás, kétezer férfinál is több 

írta alá a toborzási íveket. P. 
Fabricius erről titokban tudatta 
Csík és Háromszék római kato­
likus papságát, akik azután egy­
házi lobogók alatt mentek Csík- 
somlyóra. A nők, aggok és gyer­
mekek imádkoztak a boldogsá- 
gos Szűz Mária szobra előtt, a 
férfiak a Tolvajos tetőig az út két 
oldalán kifejlődött fenyőfákat 
megfiírészelték úgy, hogy a jobb 
oldalon állók balra, a bal oldalon 
állók jobbra dőljenek. Az erdő­
ben a fejszés emberek elrejtették 
magukat, várták, hogy a harc ve­
gye kezdetét a kőszikla alatt, a 
mostani itató vályúnál.

János Zsigmond bandériuma - 
mivel az úton semmi gyanúst 
nem észlelt, sőt embert sem lá­
tott - ment, ahol most a vályúk 
vannak, a harc megkezdődött, a 
fejszések rohantak a megfüré- 
szelt iákhoz, néhány csapással 
az előrefutó bandériumra dön­
tötték. Az ágak közé szorultak­
ból alig maradt hírmondó. E 
győzelem emléke a csíksomlyói 
búcsú.
A Somlyói búcsú kezdetének és 
István pap szerepének emlékét 
örökíti meg az alfalvi Egyházta­
nács által a templom oldalán 

elhelyezett emléktábla az alábbi 
felirattal:

"Ősi szent hitünk védelmezője, 
a gyergyóalfalvi István pap em­
lékére, aki 1567. pünkösd heté­
ben mozgósította és vezette 
Gyergyó és Csík népét János 
Zsigmond hada ellen, aki erő­
szakkal akarta rájuk kényszerí­
teni az új hitet. Pünkösd szom­
batján a Tolvajos-tetön találko­
zott a két testvér ellenfél. Az ősi 
hithez való ragaszkodás diadal­
maskodott. Azóta minden pün­
kösdkor hálaadó zarándoklatot 
tartunk a Csíksomlyói Madon­
nánál.
Készítette 1996-ban az egyház­

tanács."

A magyar millenniumi ünnep­
ségek, a kereszténység 2000. év­
fordulója, valamint az István 
hitvédö pap, a csíksomlyói pün­
kösdi búcsú elindítójának emlé­
kére állított szobor megáldása 
2000. június 18-án volt a gyer- 
gyóalfalui templom mellett.

Csíksomlyón, a Kissomlyó-he- 
gyen, a Salvador kápolna előtt 
van egy nagyon régi kőkereszt 
az alfalvi István pap és a bátor 
hitvédők emlékére.

A nehéz évtizedekben a tiltások 
ellenére is sokan zarándokoltak 
Csíksomlyóra hegyi ösvénye­
ken, nagy távolságokról is, hogy 
a pünkösdi búcsún részt vegye­
nek. Az akkori időkben ez ve­
szélyes volt, nem kis bátorság 
kellett hozzá. Az utóbbi években 
a csíksomlyói pünkösdi nagy 
búcsú Szent Miséjét a zarándo­
kok sokasága miatt a Kis- és 
Nagy-Som lyó-hegy közötti fü­
ves völgyben épített szabadtéri 
oltárnál tartják. Ez a búcsú a ma­
gyar nemzeti összetartozásnak is 
egyik nagy megnyilvánulása. 
Nem csak a Kárpát medencéből, 
hanem Moldovából is jönnek 
csángó magyarok. A hagyo­
mány szerint ők záiják a nagy 
körmenetet.

"Isten tarts meg minket 
Őseink szent hitében és 
erényeiben "

Lukács Vilmos
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Komoly autó, könnyed ár.

Újdonság! Renault Thalia. 510 literes csomagtér, dupla légzsák, 
5 fejtámla, SRP biztonsági rendszer, szervokormány, elektromos 
ablakemelők és tükrök, központi zár, 1,4-es, 75 lóerős és 1,4-es, 16 
szelepes, 98 lóerős motorok.
Most még kedvező áron, 2 millió 195 ezer Ft-tól vásárolható 
meg márkakereskedésünkben.

A részletekről és a feltételekről, kérjük, érdeklődjön márkakereskedésünkben!

KÉPE TIBOR Kft. 3021 Lőrinci, Bajcsy-Zs. u. 57. 
tel.: (37) 388 132,389 218, fax: 389 233
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Panaszkodás Istennek
Művészek, művek, 

művészetek találkozása
Április 11 -én ünnepeljük a Köl­

tészet Napját Ennek apropóján 
született meg 1997-ben a Mű­
vészek, Müvek, Művészetek ta­
lálkozásának gondolata. Évröl- 
évre kiemelt ünnepe ez Túrán - 
mégha jelenleg szükebb körű 
látogatói létszámmal is - a kép­
zőművészetnek, szépirodalom­
nak, zenének. Idén április 8-án 
találkozhattak az alkotók, elő­
adók, művészetet közvetítők és 
befogadók a helyi művelődési 

Kóka Rozália és Maczkó Mária
házban, ahol nagyhét és Húsvét 
közelsége járta át a közönséget. 
Elsőként a budapesti Iparmű­
vészeti Főiskolán diplomázott 
Petrás Mária csángó iparmű­
vész szakrális témájú alkotása­
iból válogatott kiállítást nyitotta 
meg örök barátja, Kóka Rozália 
előadóművész, az érdi Bukovi­
nai Székely Népdalkor vezetője. 
Előadása egyben portré volt az 
alkotóról, történeti áttekintés a 
moldvai csángókról, művészi 
értelmezés a kiállított tárgyak­
ról. S mindez mesével, legendá­
val, az alkotó által megszólalta­
tott moldvai népdalokkal egy­
ségbe szerkesztve. (Kettejük kö­
zös hangzóanyaga megvásárol­
ható ill. megrendelhető a műve­
lődési házban.)
Milyen sokfélék vagyunk mi 

magyarok, szétszóródva a világ­
ban. Leszakadt nemzettesteink 
által megélt kultúránkban meny­
nyire sokszínűek, különbözőek 
és mégis egyek. A szegény­
ségben, hátrányos nyelvi hely­

zetben, elrománosítottan, iden­
titászavarban élő moldvai csán­
gók közül mindazok, akik ma­
gyarnak vallják magukat, ke­
resztény hitükben megerősöd­
ve merik vállalni mindezt. 
Identitás vesztésük megnyilvá­
nul abban is, hogy szülőfalujá­
ban és környékén Petrás Mária, 
mint alkotóművész ismeretlen 
számukra. (A Túrái Hírlap 1998. 
áprilisi és júliusi számaiban 
olvashatnak részletesebben a 

csángó magyarokról, akiknek 
eredete egészen az Árpád-korig 
nyúlik vissza.)
A hitben való elmélyültség és 

tisztaság jellemzi Petrás Mária 
egzotikus vonású madonnáit, s 
minden agyagból készült, fény­
lő, ékszerként tündöklő mázzal 
bevont szoborszerü dombor­
művét az angyali üdvözlettől a 
pietáig. Petrás Máriával 1999. 
március 20-án Maczkó Mária 
népdalénekes 15 éves jubileumi 
műsorán ismerkedtem meg, 
mint Maczi lelki testvérével, az 
est egyik énekes fellépőjével. A 
Túrái Hírlap 1999. májusi szá­
mában közölt beszélgeté-sünk- 
böl hadd idézzek most egy rész­
letet. "S.T.: Hitetek, s ezen belül 
Szűz Mária tisztelete is kapocs 
köztelek Maczkó Marival, hi­
szen ezt a Mária-központúságot 
láthatjuk a munkáid többségén. 
P.M.: - Igen, azért jelenik meg 
Mária, mert egy olyan világban 
nevelkedtem, ahol az asszonyok­
nak nagyon-nagyon fontos 

szerepük volt és van a mai napig 
is. A gyermek azért fontos, mert 
ez viszi előre a világot, ha 
elismerik, ha nem. S.T.:Tehát 
nem is annyira Szűz Mária, 
hanem az anyaság tisztelete ez. 
P.M.: - Szűz Máriáé is, de én egy 
kicsit szentesítem azokat az 
asszonyokat is, ahol én nevel­
kedtem, a moldvai asszonyokat. 
Nyolc, tíz, tizenkét gyermeket ne­
veltekfel, és én egy kicsit anonim 
szenteknek tartom őket. Ök nem 
Szűz Máriák, de valahol kicsit 
magasabban állnak nálunk. És 
én így is ábrázolom őket." 
Petrás Mária jelentősebb alko­
tásai megtalálhatóak a fővá­
rosban és az ország más terüle­
tein is. Szent Kinga szobra az Er- 
zsébet-híd lábánál fekvő belvá­
rosi templomot ékesíti, szopta­
tós madonnája az I. sz. Gyer­
mekklinikán látható. Szatmár- 
csekén, Kölcsey szülőfalujában 
pedig már készülőben van a 
Himnusz által ihletett 10 méte­
res, kúp alakú dombormű, 
amelyre a Klebelsberg Kunó 
Alapítvány kérte fel a Millenni­
um alkalmából.
Az egykori beszélgetés azzal fe­
jeződött be, hogy számos bel­
földi és külföldi (Olaszország, 
Franciaország, Svédország...) 
kiállítás után egyszer majd ná­
lunk is bemutatkozik munkái­
val. Most letekinthettek ránk az 
áhítattal és megnyugvással át­
itatott Máriák, melyekben mind­
mind az anyaszerepet is jól is­
merő Petrás Mária arca ragyog 
méltóságteljesen, kemény tartást 
sugárzó vonásokkal.
”... ha az eszem nem is hiszi, de a 
szívem reménykedik benne, 
hogy az emberiség, s benne a 
magyarság is irgalmat lel az ég 
alatt. Kiérdemli! Petrás Mária 
képei láttán is ez jut eszembe.” - 
írta be Szabó András vendég­
könyvünkbe. Maczkó Máriával 
közös Könyörgés c. kazettájuk 
után, 2000-ben megjelent az 
Országunknak megáldoztak c. 
szépirodaim i-népzenei-egyház- 
zenei ritkaság, mellyel ismét 
magyarságtudatunkat erősítik, a 

magyar kultúrával kapcsolatos 
történelmi-művészi ismerete­
inket teszik alaposabbá. Erről a 
szerkesztő s egyben előadómű­
vész-narrátor Szabó András így 
vall röviden: A pátria fogalmát, 
az "édes haza" élményét külön­
böző korszakokban mindig más 
és más történelmi helyzet hívja 
életre. Balassi idejében a vég­
vári küzdelmek időszaka, a török 
fenyegetettség elleni harc szüli 
meg a haza szeretetének versek­
ben és énekekben megszólaló 
szép példáit. Zrínyi a személyes 
emberi létezés értékét és értel­
mét a haza mindenkori állapo­
tának föggyényében szemléli. 
Legjobbjainknál egyén és nem­
zet sorsa ettől a pillanattól válik 
szétválaszthatatlanul eggyé. 
Századunkban is ott találjuk 
azoknak a költőknek a sorát, aki­
nek a nép- és történelemszem­
léletét ez az örökség formálja 
meghatározóan.

Fontos és nélkülözhetetlen a 
helyi és egyetemes értékek fo­
lyamatos közvetítése, megjele­
nési lehetősége, ezért hozták el a 
túrái közönségnek is újabb ösz- 
szeállításukat április 8-án. 
Maczi felvállalt küldetése a nép­
dal nyelvén számos gyümölcsöt 
hozott már, s a mindig termé­
keny időszak legújabb szürete­
lése a Túrái Énekmondók hang­
felvétele. Köszönöm anyám, 
hogy fölneveltél... énekelte már 
számtalanszor Maczkó Mária, 
mint ahogy ismételten ezt teszi a 
megjelenésre váró hanganyagon 
is. Hiszen, ehhez a szakmai és 
emberi kitartáshoz honnan is 
meríthetne erőt? Ugyanonnan, 
ahonnan a segítség és az ihlet 
Petrás Má-riának is megérkezik: 
a Mindenhatótól és az édes­
anyától.
Vendégkönyvünkbe ezt írta a 

megnyitó napján Petrás D. 
Róbert, a művésznő fia: "A Föld 
ne forogjon, hanem álljon!" Ezt 
érzem azután, hogy először jöt­
tem Túrára. Többet mond ez 
mindennél. Seres Tünde
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Most, amikor hozzálátok e ro­
vat összeállításához, az a jól is­
mert mondás jut eszembe, 
hogy „di a kicsit nem becsüli, 
az a sokat nem érdemli” Az él­
ni ólt egy hónap alatt bizony 
alig-alig találkoztunk olyan 
írással a lapokban, amely 
nagyközségünk életével foglal­
kozott.
A Népszabadság április 11-én 

A Nobel-díjas Hevesy György 
hamvai hazajutnak címmel kö­
zöl nagyobb cikket az újrateme­
tés tényét. Az írás röviden is­
merteti Hevesy György életútját 
és munkásságát, kiemelve, hogy 
Szent-Gyöigyi Albert után ö 
volt a második magyar tudós, 
aki magyar állampolgárként ve­
hette át a Nobel-díjat.

A Pestvidék április 17-én közli 
Balázs Gusztáv fényképét és rö­
vid írását Kör menetek Pest me­
gyében címmel. Megtudhatjuk, 
hogy a húsvét egyik legszebb 
szertartásán, a nagyszombati 
szentmisén és a feltámadási kör­
meneten Pest megye katolikus 
templomaiban több ezren vettek 
részt. így történt ez Túrán is, a 
XIV. századi alapokon, Mária 
mennybemenetelének tiszteleté­
re épült templomban. A szent­
mise kezdetekor kihunytak a 
templom fényei, majd meggyúj­
tották a húsvéti gyertyát. A kör­
menetben a máriás lányok vál­
lukon vitték a hordozható Má­
riát, mögöttük egy ministránsfiú 
a feltámadt Krisztus szobrát. Az 
ünneplők útvonalát a családi há­

zak ablakaiba tett gyertyák vilá­
gították meg.
A Szabad Föld május 4-én Sza­
bó Katalinnak egy nagyon ked­
ves, színes képét közli a túrái 
gyermeklakodalomról. A kép 
aláírásából megtudhatja az ol­
vasó, hogy az óvodások gyer­
meklakodalmáról - amelynek a 
Lakodalom van a mi utcánkban 

címet adták - rendszeresen tudó­
sít a Napraforgó Gyermek Fotó­
szakkör. Teszik ezt azért, mert 
igen fontosnak tartják az óvo­
dások hagyományőrző játékát, 
amit igazi ruhákban, gyermek­
pappal, cigánymuzsikával és 
gyenneknásznéppel bonyolíta­
nak le.

Takács Pál

Szeretne visszatérni és megtanulni magyarul
Vendégünk volt Ingrid de Hevesy

Magyarországi látogatásának 
egy napját iskolánkban töl­
tötte névadónk leánya, Ingrid 
de Hevesy. A kedves vendéget 
az iskola vezetői fogadták. A 
vendég átadta ajándékait, az 
újabban beszerzett dokumen­
tumokat a Nobel-díjas tudós 
munkásságáról, majd megte­
kintette az újratemetésről ké­
szült fényképeket és virág­
csokrot helyezett el édesapja 
emlékoszlopánál.
Ezután Seszlák Sándor igazgató 
és a tolmács, Maczkóné Fehér 
Ildikó tanárnő kíséretében meg­
tekintette iskolaépületeinket és 
megtekintett néhány tanórát. A 
Park utcai iskolában az elsősök 
fogadták a vendéget, akinek 
nagy élményt jelentett, hogy itt

A kedves vendég közelebbről is megismerkedett a 
kisdiákokkal és az iskola hétköznapjaival 

A szerző felvétele 
találkozhatott egy egykor világ- ikrekkel. A másodikosok kedves 
szenzációt okozó túrái négyes kis műsorral és virágcsokrokkal

fogadták Ingrid nénit, aki egy 
tornaóra után a gyakorlókertet is 
megtekintette, hogy aztán a Ta­
bán úti negyedikesek fogadják 
öt. A hospitálás utolsó állomása 
az énekterem volt, ahol Raksá- 
nyi Ildikó tanárnő vezetésével 
kedves túrái és Galga-menti da­
lokkal kedveskedtek.
Ebédre a nyolcadik fakultációs 

csoport hívta meg vendégünket, 
ahol saját főzésű finomságok 
várták Ingrid de Hevesyt és kí­
sérőit.

Búcsúzáskor vendégünk úgy 
nyilatkozott: sok szép élményt 
szerzett és ha teheti, újra elláto­
gat ide, hogy megismerkedjen a 
nagyközséggel is. Mint mondta, 
szeretne magyarul is megta­
nulni. Takács Pál

12- 2001. Június TUPíll tlÍRLflP
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Pályázati pénzen, táboroztattak
Kistérségi összefogás a gyermekvédelemben
2000. decemberétől már hat 

másik településsel karöltve 
működik a túrái gyermekjó­
léti és családsegítő szolgálat. 
A kistérségi összefogás úgy tű­
nik megelőzte korát, legalább­
is ami a pályázatokat illeti. Re­
gionális gyermekvédelmi tá­
mogatásra ugyanis az ille­
tékes szaktárca egyetlen pá­
lyázatot sem írt ki, csupán szó­
ló településeknek juttattak se­
gítséget. Számos egyéb pályá­
zat viszont sikeresnek bizo­
nyult, a szolgálat több, mint 
másfél millió forintot nyert.
A Túrát, Vácszentlászlót, Gal- 

gahévízt és Zsámbokot magába 
foglaló társulás tavaly 2 főt fő­
állásban, 2 föt mellékállásban, 1 
főt pedig megbízási szerződés­
sel foglalkoztatott. December­
ben újabb három község - Bag, 
Hévízgyörk és Domony - csat­
lakozott hozzájuk. Korábban itt 
egy - egy főállású (védőnő és pe­
dagógus végzettségű) munka­
társ dolgozott, akik most be­
csatlakoztak a többi szakember 
mellé.
Solymosi Imrének, a szolgálat 
vezetőjének a képviselő-testület 

"Hajnalban a patak partján friss virágot szedtem"
Köszöntötték az édesanyákat
Az utóbbi években kialakult ha- népségek főként az alsó tagoza- 
gyománynak megfelelően az ál- tos osztályokban voltak nagyon 
talános iskola tanulói osztá- szívbe markolóak.

lyonként emlékeztek meg az A 4.b. osztályban, ahol 25 gyer- 
Anyák Napjáról. A műsorral és a mek tanul, minden édesanya el- 
sok-sok virággal fűszerezett ün- jött, és 11 nagymamát is kö­

előtt tett beszámolója szerint bő­
ven akad dolguk, hiszen a gyer­
mekekkel kapcsolatos informá­
ciók gyűjtésétől kezdve a ható­
sági intézkedések időbeni kez­
deményezésén át egészen a he­
lyettes szülői hálózat szervezé­
séig sokrétű dologgal kell fog­
lalkozniuk, ráadásul adott eset­
ben nem is lehet elkülöníteni a 
gyermekvédelmet a családsegí­
téstől, mindkettőhöz érteni kell. 
A kollégák továbbképzéséről 
folyamatosan gondoskodnak. 
2000-ben 13 szakmai konferen­
cián és értekezleten vettek részt, 
további 5 alkalommal pedig a 
munkatársaikat hívták előadó­
nak.
A gyermekjóléti és családsegítő 
szolgálat ma már kiterjedt kap­
csolatrendszerrel bír. Mind az 
alapellátás, mind a védelembe­
vétel terén sok segítséget kap­
nak a gödöllői és az aszódi 
gyámhivataltól. A pszichológiai 
szolgáltatást az aszódi Nevelési 
Tanácsadó szakemberei vállal­
ták- mindez idáig térítésmente­
sen. Még újnak mondható az 
együttműködés a Pest Megyei 
Önkormányzat Népjóléti Irodá­

jával, ám máris sikerként köny­
velhetik el, hogy a terepen szer­
zett tapasztalataikat figyelembe 
veszik a megyei szintű gyermek- 
védelmi feladatok összeállítása 
során a Pest Megyei Vöröske­
reszt, illetve a Pest Megyei Mun­
kaügyi Központ együttműkö­
désével 29 ügyfelüknek sikerült 
munkát szerezniük.
A gyermekvédelmi feladatkör­
nek eleget téve tavaly 3 gyer­
mek védelembe vételére került 
sor. Szerencsére az egyik eset­
ben ezt meg lehetett szüntetni, 
mivel a védelembe vétel oka 
megszűnt. Ezzel egyidejűleg a 
család és a gyermek további 
gondozását a gyermekjóléti és 
családsegítő szolgálat látta el. 
Egy gyermek esetében intézeti 
nevelésbe adásról kellett gon­
doskodni. A hálásnak igazán 
nem nevezhető feladat az aszó­
di gyámhivatallal karöltve zaj­
lott, mivel erre csak nekik van 
jogosultságuk.
A gyermekvédelmi esetek főleg 
az általános iskolás korúak kö­
zül kerülnek ki. A leggyakoribb 
a gyermekek iskolán belül és kí­
vül tanúsított erőszakos, agresz- 

szönthettek az ünneplőbe öltö­
zöttdiákok.
Az ünnepség előtti napokban va­
lamennyi tanuló rajzot készített 
az Anyák Napjával kapcsolatos 
gondolatairól. A legjobb müve­
ket kiállították az osztályban, a 
sok szép virággal díszített, kö­
szöntő feliratokkal teleírt tábla 
mellett. A műsorban aktuális 
versek szerepeltek, majd egy kis 
jelenet tette még érdekesebbé a 
produkciót. Külön öröm , hogy 
minden gyermek szerepelt.
Végül a virágcsokrok, és a csere­
pes virágok találtak gazdára. Az 
anyukák, nagymamák egy-egy 
könnycsepp elmorzsolása mel­
lett, gyermekeik, unokáik kezét 
fogva búcsúztak el a tanító 
nénitől, Ili nénitől.

Kép és szöveg: Takács Pál 

szív magatartása, amelyek más 
egyéb problémákat szülnek. 
Ezek a gondok szinte kivétel 
nélkül a rendezetlen családi hát­
térre voltak visszavezethetők.

A védelembe vétel kapcsán 
mindig felmerült a pszichológus 
igénybevétele. Solymosi Imre 
jelezte a képviselőknek, nagy 
gond, hogy helyben nincs ilyen 
szakember. A gyermekeket a 
szülőknek Aszódra kellene 
(rendszeresen) átvinniük, ám ez 
sok esetben anyagi gondokra hi­
vatkozva nem történik meg.
Néhány adat az anyagi támo­

gatások oldaláról. Tavaly 370 
családban mintegy 770 gyermek 
részesült kiegészítő családi pót­
lékban. A kifizetett 29 millió 
853 ezer Ft 75%-át az állam biz­
tosította Több család részesült 
egyszeri kiegészítő családi pót­
lékban is. Az erre felhasznált 1 
millió 540 ezer Ft-ot teljes egé­
szében a központi költségvetés 
fedezte. Rendkívüli gyermek­
védelmi támogatásban 465 
gyermek részesült I millió 544 
ezer Ft értékben.
A gyermekjóléti szolgálatnak 
köszönhetően tavaly 65 hátrá­
nyos helyzetű gyermek nyaral­
hatott egy hétig a Mátrában, il­
letve a Balatonnál. 22 diák há­
rom hónapos angol nyelvtanfo­
lyamon vehetett részt. A prog­
ramok a résztvevők számára in­
gyenesek voltak, a költségeket a 
különféle pályázatokon nyert 
összegből - összesen 1 millió 
625 ezer Ft- fedezték. Szeren­
csére a karácsony sem múlt el 
öröm és ajándék nélkül, a szol­
gálat a helyi karitatív szervezet­
tel karöltve ruhagyüjtési -és 
osztási akciót szervezett. Ruha­
adományt ajánlott fel az Aszód 
Körzeti Vöröskereszt és az Isa- 
szegi Karitatív Szolgálat is.
Solymosi Imre a képviselőknek 

elmondta, a működésük kapcsán 
számos új ötletük, javaslatuk 
született. A programokhoz a sze­
mélyi feltételeket biztosítani 
tudják, az anyagi kondíciókat a 
kapcsolatrendszerük segítségé­
vel igyekeznek előteremteni.

R.Z.
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A környék művészeinek jó lehetőség a bemutatkozásra
Galéria lett a pincéből

A túrái művelődési ház 
örökös keresője és mindenkori 
pártfogója ifjú helyi tehetsé­
geknek az előadóművészét és a 
képzőművészet területein. Egy 
újabb színtér a kibontako­
zásra a 2000. novemberében 
Aszódon megnyílt Kézműves 
Galéria, melynek tulajdonosa 
Király Gabriella tanítónő.
A 12 m‘-es kis pincehelyiség 

zsúfolásig telve festményekkel, 
kézműves használati- és dísz­
tárgyakkal mintegy negyven 
alkotótól. Ránk köszönnek a 
túrái Tóth Eszter Evelínó és Bor­
bély Éva festményei, Kis Vera 
szőttesei, számunkra éppen ok 
teszik otthonossá a galériát. A 
hely varázsa abban a művészet­
pártoló jó szándékban rejlik, 
mely felkarolja a Galga menti 
térség alkotóit és bemutató jel­
leggel keresztmetszetet ad sok­
féleségükből, bőségükből, a 
színvonalas amatőr kezdemé­
nyezésektől a szakmailag elis­
mert, nemzetközi hírű művé­
szek ecsetével készült, zsűrizett 
alkotásokig. Itt sorakozik né­
hány Fedinecz Atanáz, Ladócsy 
László, Valentinyi Márta képe­
iből, amelyekkel jól megférnek a 
kerámiák, tűzzománcok, hor­
golások vagy Rónai Lajos kéz­
zel faragott népi hangszerei.
- Mikor jött létre ez a mini 
galéria, s egyáltalán milyen 
gondolat hívta életre? - kérde­
zem Gabriellát az imént lefes­
tett tárgyi környezetben, ahol a 
két főnek biztosított ülőal­
kalmatosságokból engem a ké­
nyelmesebbikbe tessékel.
- A művészet kedvelése mindig 
bennem munkált, ilyen pályára 
szerettem volna menni, de több­
féle okból kifolyólag másképp 
alakult. A család nagy része 
azonban különböző művészeti 
tevékenységgel foglalkozik, fő­
ként zenével ill. képzőművé­
szettel. Tanítóként én is kiélhe­
tem a kreatív hajlamomat, a 
gyerekeknek próbálom átadni a 
lelkemben lévő vágyat és él­
ményt. Számomra az a legfon­
tosabb, hogy a műalkotások kö­
zelében lehessek, így a laká­
somban is összegyűjtöttem 

ezeket a szépségeket. A barát­
nőim, akik ismerik az élettere­
met, arra bíztattak, hogy ezeket 
mások számára is birtokba ve­
hetővé kell tennem, kezdjek ma­
gammal valamit a tanításon túl. 
Vállalkozói hajlamom azonban 
nincsen, s ami a legfontosabb 
erős anyagi háttérrel sem rendel­
kezem. Egyelőre veszteségesen

működök, mondhatom, hogy a 
jelenlegi állapot felülmúlja min­
den pesszimizmusomat, ami ed­
dig a körülöttem lévő világ hatá­
sára kialakult bennem. Mind­
össze két hét alatt zajlott le a ké­
relmek benyújtása és elfogadá­
sa, a vállalkozói engedély meg­
szerzése, majd találtam ezt a 
pincehelyiséget, ami galériaként 
előnytelen, de fizethető. Azok­
ban a városokban, ahol a művé­
szet szeretetében nőnek fel az 
emberek, mint pl. Szentendre, 
varázsos tudna lenni, itt viszont 
kilátástalannak érzem ajövőjét.
- Kicsit korai még ez a pesszi­
mizmus a kezdeteknél!
- A szerény érdeklődés nem sok 
derűre ad okot, tapasztalatom 
szerint a pénz sokszor az igé­
nyességgel és a jó ízléssel nem 
párosul. Mindennapos a vívódás 
bennem, hogy érdemes-e foly­
tatnom, mikor a város vezető 
emberei közül, a helyi orvos és 
pedagógus társadalomból szinte 
senki nem volt rá kíváncsi. Most 
már értem, hogy maguk a mű­
vészek miért neveztek bátornak, 
azzal együtt, hogy üdvözölték 
kezdeményezésemet. Bátor nem 
vagyok, anyagilag más vállal­
kozásnál jóval kevesebbet koc­
káztatok, hiszen bizománybán 
vannak itt a tárgyak. Úgy érzem, 
ennyivel tartozom a művészet­
nek, a környezetemben élő - sok­
szor ismeretlenségbe vesző - te­
hetséges művészeknek és ma­
gamnak is. Ez az, ami melenget. 
Tenni valamit azért, hogy az 

Aszódon lévő kulturális űrt be- 
töltsük. Szomorú, de hozzáte­
szem, a pénztelenség miatt ért­
hető, hogy az emberek csak egy- 
egy ritka alkalommal vásárol­
nak művészeti tárgyakat. Ami 
számomra fontos, hogy legalább 
a galéria hangulata megérintse az 
embereket, a bennük lévő közö­
nyösség nyitottságra változzon. 
Igazságtalan lennék, ha azt mon­
danám, hogy Aszódról semmi­
féle támogatást nem kaptam, hi­
szen még nem fordultam az ön­
kormányzathoz, ugyanakkor a 
polgármester úr megtisztelt lá­
togatásával.
- Annak érdekében, hogy a 
naív várakozás utáni keserű 
perceket ismét egy optimista 
szakasz kövesse, a magam 
módján én is próbálok segíteni. 
Művelődési ház vezetőként fel­
ajánlom egy bemutatkozó ki­
állítás lehetőségét, hátha ked­
vet kap még több túrái alkotó 
az együttműködésre: Varjú 
Krisztina, Turcsi Anna, Tóth 
Viktória - hogy néhány nevet 
említsek a festők közüL De 
ugyancsak mondhatok pél­
dákat a népi tárgyalkotás terü­
letéről: Dolányi Anna, Mogyo­
ró Hedvig szövők vagy Bozó 
Györgyné trukkoló- és hímző­
asszony, aki "mestere" tudo­
mányának
- Örülnék, ha ezen a majdani ki­
állításon az alkotók is megis­
mernék egymást. A művészek 
bátorítanak, emberi hozzállá- 
sukban és áraikban is rendkívül 
alázatosak. A felhívásomat is­
mételhetem csak: továbbra is vá­
rom amatőr és művész kézmű­
ves alkotók egyedi alkotásait. 
Remélem, eljön az az idő is, mi­
kor nemcsak a kínálat, hanem a 
kereslet is megkívánja, hogy a 
galéria tágasabb legyen.
- Kitartást, nagyobb teret és tá­
mogatottságot, sok-sok érdek­
lődőt kívánok neked, a beté­
rőknek pedig nívós alkotáso­
kat!

Hímzett kincsek 
a művelődési 

házban
A millenniumi esztendőre a 

túrái kézimunkázó asszonyok 
fehér hímzéses drapériát és fir- 
hangot varrtak a művelődési 
ház egyik szobájába az intéz­
mény vezetőjének kérésére. A 
társadalmi munka oroszlán­
részét - a tervezést, trukkolást 
és számos öltést - Bozó 
Györgyné, a Népművészet 
Mestere végezte. Az 50-es 
években Kovács László nép­
művelői munkássága idején is 
ékeskedtek túrái hímzéses 
függönyök az ablakokon helyi 
asszonyok keze munkája nyo­
mán, de sajnos csak néhány 
esztendőn keresztül. A jelen­
legi, felbecsülhetetlen értékű 
lakástextil garnitúra teljes ki­
varrásáért az alábbi szemé­
lyeknek őszinte köszönetét és 
elismerését fejezi ki a túrái 
Bartók Béla Művelődési Ház: 
Bozó Györgyné, Benke Mi- 
hályné, Csányi Gáborné, Kö­
les József né, KutiMihályné 
Lajkó Andrásné, Lukács Gá­
borné, Meleg Sándorné, Sá­
ra Ferencné, Sára Jánosné, 
Slezák Sándorné, Tóth Ist­
vánná, Szabó József né,Tóth 
Zsiga Andrásné, Zsiga Ist­
vánná, Zsiga József né 
_______________ Seres Tünde 

Programsoroló
A 2001.évi Művészeti Napok 
keretében június 2-án Zsám- 
bokon szerepel kisebb létszám­
mal a túrái gyermek tánccsoport, 
amelyet a vendéglátók tánce­
gyüttesének bemutatójára hívtak 
meg.
Június 9-én Túrán láthatjuk a 30 
főt számláló együttest, akinek 
mintegy viszonzásképpen 
zsámboki vendégei lesznek. 
Évek óta jeles eseménynek szá­
mít az Aszódi Podmaniczky 
Zeneiskola túrái kihelyezett ta­
gozatának évzáró koncertje, 
amelyet június 10-én tartanak.

A Túrái Komédiások új darab­
bal jelentkeznek júniusban. 
Bemutatásra kerül a Kaviár és 
lencse című vígjáték, amelyet 
először a hetedikes és nyolcadi­
kos tanulók láthatnak. T. P.

TUPfil flÍPLflP 2001. március 15



Pedagógusnapi 
gondolatok

. Az ember élete folyamán na­
gyon sok emléket gyűjt Össze, 
amelyek között szerepelnek kel­
lemes események, de nem tu­
dunk megszabadulni a rosszak­
tól sem.

Úgy gondolom, hogy az ember 
az iskolai évei alatt talán a leg­
több és legmaradandóbb élmé­
nyeit gyűjti össze. Hiszen az órá­
kon, a szünetekben, a délutáni 
foglalkozásokon vagy a kirán­
dulásokon mindig történik vala­
mi. Ezek az emlékek a legtöbb 
esetben kapcsolatban állnak 
egy-egy pedagógussal, akire 
vagy akikre szívesen emlékezik 
vissza az egykori diákember.
Az én iskolás korom- a szüleim 

mellett - legmegbecsültebb, a 
legemlékezetesebb pedagógus­
alakja Pock Aladár tanító úr 
volt. Talán egy gyermek sem 
akadt az osztályban, aki a taní­
tás kezdetét jelző csengőszó 
után ne várta volna, hogy taní­
tónk belépjen az osztályba. 
Ilyenkor a kölcsönös üdvözlések 
után végignézett az osztályon. 
Mindannyian úgy éreztük: csak 
rám néz. Némán figyelt ben­
nünket, de a szemei végtelen 
melegséget, jóságot sugároztak. 
Aztán amikor megszólalt, tátott 
szájjal figyeltünk, vajon milyen 
meglepetést kapunk tőle. Mert Ö 
sosem jött üres kézzel az osz­
tályba. Vagy egy kedves mesét 
mondott el vagy egy szép képet 
mutatott meg, alkalmanként 
egy-egy újságcikket olvasott fel 
az akkori lapok valamelyikéből, 
vagy arra hívta fel a figyelmün­
ket, hogy a következő vasárnap 
hová fogunk „utazni”.
Ez utóbbiról érdemes pár szót 
szólni. Az volt ugyanis a hétvégi 
menetrend, hogy a vasárnapi 
szentmise után mindig találkoz­
tunk az osztály termünkben, azaz 
a vonaton, a hajón vagy éppen a 
repülőgépen, mert tulajdonkép­
pen utazás céljából ültünk a pa­
dokba. Megváltottuk a jegyeket, 
amelyek sosem voltak ingyene­
sek, mindig fizetni kellett érte: 
vagy egy szép rajz, vagy egy 
versidézet, történet volt az ára. 
Ezt követően foglalhatta el min­
denki a kijelölt helyét.

Sokat jártunk hazai tájakon, de 
volt olyan alkalom, amikor kül­

földi országokba utazhattunk. 
Nem volt még akkor film, sem 
magnetofon, sem videó, mégis, 
ahogy a tanító úr elmondta, hogy 
merre járunk, mindannyian ott 
éreztük magunkat a csodálatos 
tájakon, a soha nem látott orszá­
gokban, a meseszép városok ut­
cáin. Nyáridöben ilyen alkal­
makkor az udvaron ültünk vagy 
a Nagy gyepen, az Ökörátjáró­
nál, a Kónya-tó partján vagy- ha

Pock tanár úr és egy 
osztálya 1929-ből

az egész napot végigutaztuk- a 
Csontos-parton.
Tanóráink egy részét is a sza­

badban töltöttük. Emlékszem 
egy földrajz órára, amikor Ma­
gyarország térképét készítettük 
el úgy, hogy mindenki kapott 
egy hegyet, folyót vagy várost, 
amelyet saját fantáziája segítsé­
gével kellett megformálnia a ho­
mokból. Nagyon boldog vol­
tam, mert nekem a Hargitát kel­
lett elkészítenem. (Ki gondolta 
volna, hogy egykor majd Miku­
lásként járom azt a vidéket, hogy 
az ott szenvedő gyermekek ar- 
cáramosolyt varázsoljak.)

HnitmoniA
Esküvő és 

rendezvényszervező iroda

- zenekar
■ fotó-videó
- meghívó
- autóbérelé/
- vőfély

nOVOGflJT partu /Office 
30/3188260 

E mail: harmz@W900.net

Aztán Pock tanár urat katonai 
szolgálatra kötelezték, én pedig 
az aszódi gimnáziumban folytat­
tam tanulmányaimat. Itt is vol­
tak kedves tanáraim, de az a pe­
dagóguskép, melyet Pock taní­
tóban ismertem meg, Aszódon 
nem volt jelen.
Ismét eltelt néhány év, fűsze­

rezve a II. világháború borzal­
maival, és a jóságos Fortuna is­
tenasszony megint összehozott 
Pock tanító, illetve már tanár úr­
ral, aki magyart tanított a túrái 
általános iskolában. Nagy öröm­
mel fogadott, és mint kezdő pe­
dagógust, nagyon sok jó tanács­
csal látott el. (Bárcsak mindet 
megfogadtam volna!)

Ö semmit sem változott. Izgal­
mas, tanórán kívüli foglalkozá­
sait most feleségével együtt az 
úttörőmozgalom keretei között 
szervezte. Gyermeklapot szer­
kesztett, kirándult, táborozott 
rendületlenül. Még mindig csak 
a gyerekek között érezte jól ma­
gát. Amikor pár év múlva én

•• ••Vörösmarty vagy 
amit akartok

Akár ezzel a címmel is meg­
jelenhetett volna a Túrái Duma 
gyermek lap pályázati felhívása, 
amelyet a nagy magyar magyar 
költő születésének 200. évfor­
dulójára hirdetett meg. A felhí­
vást elküldték a környező isko­
lákba is, amelynek eredménye 
az lett, hogy három település 
tanintézményének tanulói is

Tel./fax: 
28/430-627 
30/9929-170 

kaptam meg az úttörőcsapat ve­
zetését, próbáltam átvenni min­
dazt, amit ő tökéletesen csinált. 
Talán kisebb-nagyobb sikerrel 
büszkélkedhetem is.

Pock Aladárt és több kollé­
gáját nagyon sokan tisztelték. 
Nemcsak az egykori tanítvá­
nyok, a szülök, hanem a társa­
dalom vezetői is. Munkáját az 
Oktatásügy kiváló dolgozója 
kitüntetéssel ismerték el.

Pedagógusnapra készülünk. 
Tudjuk, a korábban megszokott 
kitüntetések, pénzjutalmak, 
svédasztalos fogadások ez év­
ben is elmaradnak. Talán most 
is csak az iskola igazgatója kö­
szönti az ünnepi megemléke­
zésre meghívott pedagóguso­
kat. Felmerülhet a kérdés, vajon 
ma nincsenek Pock Aladárhoz 
hasonló pedagógusok? Vagy ha 
netán akadnak is, elegendő- e az 
a társadalmi megbecsülés, amit 
munkájukért kapnak?

Takács Pál

küldtek pályamunkát.
A pályázat két kategóriában ke­
rült meghirdetésre:

1. Vörösmarty Mihály: Szép 
Ilonka című müvének illusztrá­
ciója.
2. Bármilyen szabadon választ­
hatótéma.

A szakzsűri úgy nézte végig az 
alkotásokat, hogy nem ismerte a 
beküldő nevét és azt sem, há­
nyadik osztályba jár. A bírálat 
főbb szempontjai voltak: sza­
badkézi munka, készítője ne 
használjon „konzervet” az in­
ternetről vagy gépi eszköztár­
ból, ugyanakkor jól éljen az ál­
tala választott rajztechnika kí­
nálta lehetőségekkel.
A zsűri döntése után az alábbi 
eredmények születtek: 

1 .BeneZsuzsanna{ Zsámbok) 
MaczkóÁdám (Túra)

l.Farkas  Éva (Galgahévíz
Kis £va(Tura)
Péli Edina (Galgahévíz)

3. Hunyós Eszter ( Dány)
4. Szilágyi Péter (Túra)

Takács Pál
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Húsvét Túrán 2001
Még a nagyhéten történt, de 

most is a hatása alatt vagyok an­
nak a zenei élménynek, amiben 
Tóth Péter kántor úr jóvoltából 
részesülhettem. Felkért ugyanis 
néhányunkat, akik valaha kán- 
torkodtunk, énekkart vezettünk, 
hogy hallgassuk meg a templo­
mi ének és zenekar húsvétra ter­
vezett műsorának főpróbáját és 
mondjunk véleményt a produk­
cióról. Amikor a karmester inté­
sére felcsendült Handel: Messi­
ása, a gyönyörű összhang meg­
zengette a templomot, az előa­
dók és a hallgatók szívét, lelkét. 
Ennek a zeneműnek a hatása alá 
kerülve éreztük azt a katarzist, 
amellyel az ember a hétközna­
pok világából magasabb, meg­
tisztult erkölcsi-lelki világba 
emelkedik.
A másik nagy mű, Wener: Já- 

nos-passiója magyaros hang­
hatásaival plasztikus közelségbe 
hozza a Passsió tragédiáját. A 
kóruséneklés rutinját ennél a 
műnél lehetett igazan érezni. Az 
orgona, a vegyes kar, zenekar 
külön-külön is tökéleteset nyúj­
tott, de együtt összehangolva, 
egymást felerősítve úgy hang­
zott, ahogyan a zeneszerző meg­
álmodhatta a nagyhét fájdalmá­
nak, megdicsőülésének csodá­
latos misztériumát. Amikor a 
próba végén Tóth Péter kántor úr 
megkérdezte, milyen volt, mi­
lyen dinamikai aránytalanságot 
vettünk észre, nemhogy hibákat 
nem, de szavakat is alig talál­
tunk, csak az elragadtatás hang­
ján tudtunk gratulálni. Közben 
azon gondolkoztam, mennyi ér­
ték, a művészetek iránti fogé­
konyság lakozik a túrái embe­
rekben, csak hozzáértő művé­
szeti vezető kell, aki fáradságot 
nem ismerve fejleszti, felszínre 
hozza, csillogtatja értékeinket. A 
századelőn túrái származású 
ember nem kántorkodhatott. A 
szigorú önfegyelemmel végzett 
paraszti robotban élőknek az 
volt az ítélete, hogy, aki zené­
lésre adja a fejét, anyagilag tönk­
re megy. Túrán a véletlen folytán 
én lehettem az első tősgyökeres 
túrái - a háborús években -, aki 
kántorkodhattam. Nagyot for­
dult a világ kereke az 1980-as 

évekre, amikor is bebizonyo­
sodott, hogy a túrái ember nem­
csak kiváló fölmüvelö, de a 
művészetek területén is egyre 
több kiválósággal büszkélked­
het. Tóth Péter tanár úr, aki 
földművesek gyermeke, folya­
matos, rendszeres próbák és 
előadások során olyan kiváló 
énekkart fejlesztett ki, amellyel

Budapesttől Máriacellig sok he­
lyen megfordultak és zengik 
egyre szebben hírnevünket.
Az énekkar tagjai:
Szoprán: Boda Zsuzsanna, Szé- 
nási P étemé, Ortutai Mihály né, 
Tóth Andrásné. Boda Mihály né. 
Békési Mariann. Lajkó Éva, 
Tóth Pétemé, Kiss Anita, Seres 
Ferencné, Tóth Lászlóné, Lő­
rinci Kálmánná, Tóth Eszter, 
Varga Katalin, Tóth Katalin, 
Szót a János né, Szót a Katalin, 
Kiss Mariann, Köles Katalin, 
Varga Éva, Barcziné Nyitrai 
Mária. Ötvös Lászlóné, Tóth Ist­
vánná.
Alt: Tusor Erzsébet, Erdélyi Ág­
nes, Barna Mihályné, Téglásné

Ünnepi ajánlatunk:
Citromos zöldbableves
Hozzávalók: 40 dkg zöldbab, 1 
sárgarépa, I petrezselyemgyö­
kér, 1 citrom, 5 dkg vaj vagy Rá­
ma margarin, 2 pár virsli, 2 csa­
pott evőkanál liszt, 2 dl tejföl, só, 
2-3 szem borókabogyó.
A megtisztított, kis darabokra 

vágott zöldbabot 1,5 1 vízben 
feltesszük főni, beletesszük a 
megtisztított, négyfelé vágott 
zöldséget, egy darabka citrom­
héjat, majd mindezt megsózzuk. 

Kuti Mária, Kiss Andrásné, 
Tóth Sebes Diána, Szilágyi 
Józsefné, Tóth 1. Mária, Papp 
Anna, Seres Pétemé, Tóth II. 
Mária, Boda Bernadett, Szovics 
Berta, Boda Cecília, Lajkó 
Józsefné, Ötvös Márta
Basszus: Tóth Gergely, Nagy 
Roland, Pecze Gábor, Kómár 
László, Kómár Zoltán, Tóth Jó­
zsef, Sára Gábor, Tóth István, 
Kiss Miklós.
Tenor: Sára Balázs, Tóth Sebes

Péter, ifi. Tóth József Tóth 
József, Csányi László, Költő 
Aladár, Tóth András, Sára 
Mihály, Tóth Péter, Unger 
Balázs.
A zenekar tagjai: hegedű: La­
katos Rayrnond és Chugyik 
Bálint, Cselló: Szarka Tünde, 
Bőgő: Nagy Roland, Trombita: 
Ambrus Szabolcs és Dudás Gá­
bor. Klarinét: Baranyi Kornél. 
Üstdob: Maszlag Tamás. Orgo­
na: Sára Balázs.
A turaiak nevében nagy szere­
tettel gratulálok az együttes min­
den tagjának és további sikere­
ket kívánok.

Pászti Péter

Mikor a bab megpuhult, a vajból 
a fele liszttel világos rántási ké­
szítünk, és besűrítjük vele a le­
vest. A másik kanál lisztet simá­
ra keverjük a tejföllel és tészta­
szűrön át öntjük a levesbe, ne­
hogy csomós legyen. Végül a 
citrom tevével ízesítjük, bele­
dobjuk a karikára vágott virslit, 
és néhány percig lassan forral­
juk. (Virsli nélkül hidegen is ki­
tűnő nyári leves.)

Hónapsoroló
Pünkösd a hónap legnagyobb 

ünnepe. Ez az ünnep a keresz­
ténységé, amely magához von­
zotta a természet megújulását, a 
tavaszt köszöntő, vagy éppen 
elősegíteni akaró ősi szokások 
egész sorát.
Az egész országban ismert a 
pünkösdi királynőjárás szokás. 
Pünkösd vasárnap ünneplőbe öl­
tözve házról-házra járnak a 10- 
12 éves lányok, közrefogják a 
három-négyéves lányt, aki a 
pünkösdi királynő, bekopognak 
a házakba, s megkérdezik: Sza­
bad-e pünkösdölni? Ha enge­
délyt kapnak, felhangzik a dal: 
Meghozta az Isten piros pünkösd 
napját,, mi is meghordozzuk ki­
rályné asszonykát...
Medárdhoz egész Európában 
időjárási regulák fűződnek. Ha 
ezen a napon esik az eső, akkor 
további negyven napig esik, ha 
pedig nem esik, negyven napig 
szárazság kínozza a földet. A le­
genda szerint Medárd püspök 
haragját egy vígan mulatozó tár­
saság 'Tossz magaviseleté" vál­
totta ki. Büntetésből negyven­
napos esőért fohászkodott, ami 
el is mosta a pajkos gyülekezetét. 
Június 24-e Szent Iván, a nyári 
napforduló napja, valamikor 
nagy ünnep volt a falvakban. Ha­
talmas máglyákat gyújtottak a 
tiszteletére.
A hatvanas években Nankóné 
Dudás Juló összegyűjtötte az 
ünnepekhez fűződő néphagyo­
mányokat, és felújította a régi 
szokásokat. A falu legényei 
máglyát raktak a réten. A lobo­
gó tüzet a lányok körülülték, s 
amikor besötétedett, kezdődött a 
tűz árugrása. A lányok ugrásából 
jósolni lehetett a férjhezmene- 
telükre. Aki a tüzet sérelem nél­
kül átugorja, azt ügyes lánynak 
tartják, olyannak, aki már meg­
érett a férjhezmenetelre, és a kö­
vetkező farsangra bekötik a fejét. 
László napját Szent László ki­
rályunk legendái éltetik. A ma­
gyar szenteknek talán ő a legnép­
szerűbb alakja. A legenda szerint 
forrásvíz fakadt lova patkójának 
helyén. Szomjas katonái számá­
ra vizet fakasztott a sziklából, 
akárcsak Mózes. Amikor pedig a 
kunok kergették, szent imád­
sággal fordult az Úrhoz, s kéré­
sére a hegy megnyílott, és az ül­
dözői a mélybe hullottak.
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Golf Edition 360.000 Ft árelőnnyel

0°o kamattal +++ Széria klimaberendezessel • 0% kamattal Széria klimaberendezessel

0°o kamattal +++ Széria klimaberendezessel • 0% kamattal ++4- Széria klimaberendezessel

• Mi az, hogy árelőny? Az, hogy most minden Volkswagen Golf akár 0% kamattal 
és kezelési költség mentesen az öné lehet. A Golf Editionnél pedig mindez 
széria klímaberendezéssel és más extrákkal egészül ki, mindez összesen 360.000 Ft 
értékben.

Ismerje meg márkakereskedésünkben.

Az Ön Volkswagen márkakereskedője:
Autócentrum Gödöllő Rt.
2100 Gödöllő, Szent-Györgyi A. u. 1. Tel.: 28/515-510 Fax:28/515-52O 
E-mail: vwertekesites@ autocentrumgodollo.hu

A/, akció korlátozott darabszámú gépkocsira és a 2001. március 10-töl kötött szerződésekre vonatkozik
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Labdarúgás

Győzelem az éllovas Vecsés ellen
26. forduló, április 29.

Délegyháza-Tura 2:3 
Góllövök: Kuti (2), Bazsó 
Jók: Kuti, Bazsó, Sukaj, Takács 
Túra: Sipeki - Buzma, Lőrincz, 
Sukaj, Kovács - Bagó (Sár­
mány), Takács, Burai, Stefkó 
(Pázmándi) - Kuti, Bazsó 
Hidegzuhanyként érte a csapa­

tot, hogy a Délegyháza a mér­
kőzés 3. percében egy védelmi 
hibából vezetést szerzett. Az el­
ső félidő 28. percében Kuti gól­
jával a hátrányt behoztuk, így 
l:l-es félidő után kezdődhetett 
elölről a küzdelem. A hazaiak 
keményen küzdöttek a pont 
vagy pontok otthon tartásáért, de 
a mieink szerezték meg a veze­
tést, és nem engedték ki ke­
zükből agyőzeimet.

Ifi: 1:5
A fiatalok parádés gólokkal jó 

játékkal iskolázták le a délegy­
házai ifiket.
GóUövök: Gólya (2), Vilhelm, 

Szénási,Drégeli
Túra ifi: Hegedűs - Diós G., 

Kátai K, Kátai I., Basa (Kará- 
csondi), Vilhelm, Diós D., Ma­
tus, Szénási, Gólya, Drégeli.

27. forduló, május 5. 
Tura-Dunaharaszti 1:0

Góllövö: Merényi
Jó: Sipeki, Sukaj, Merényi 
Túra: Sipeki - Lőrincz, Kovács, 
Sukaj, Sármány - Buzma, Stef­
kó, Takács (Pázmándi), Burai 
(Bagó) - Bazsó, Merényi 
Merényi Bagón szerzett vállsé­

rülése után még nem teljesen 
egészségesen, de vállalta a játé­
kot. Kuti azonban Délegyházán 
begyűjtötte 3. sárga lapját, így 
pihenőre kényszerült Rendkí­
vül gyenge színvonalú mérkőzé­
sen szereztük meg a győzelmet. 
Sajnos a meccsen Takács súlyos 
vállsérülést szenvedett.

Ifi: 3:2
Góllövök: Gólya (2), Kátai K. 
Túra ifi: Hegedűs - Kuti, Kátai 
K„ Kátai I., Tóth G., (Tóth T.), 
Vilhelm (Basa), Diós D., Matos, 
Szénási, Gólya, Drégeli.
2:0 arányú hazai vezetést köve­
tően egyenlített ki a vendégcsa­
pat de a fiúk tudták, csak a győ­
zelem fogadható el.
28. forduló, május 13.

Makád-Túra2:0
Jó: Sipeki, Sukaj
A sereghajtók egyike keményen 
küzdött a bennmaradást jelentő 

3 pontért, és ezért mindent el­
követtek. Sportszerűtlen, durva 
játékkal megfélemlítve csapa­
tunkat fosztottak meg minket a 
győzelem lehetőségétől. A mér­
kőzésen újabb négy játékosunk 
sérült meg. Közülük Stefkót 
hosszabb ideig kell térdsérülése 
miatt nélkülöznünk.

Fotó: Balázs Gusztáv

Túra: Sipeki - Lőrincz, Kovács, 
Sukaj, Sármány (Lipcsei) Buz­
ma (Bagó), Stefkó (Pázmándi) 
Burai, Bazsó - Kuti, Merényi.

Ifi: 0:13
A másnapi érettségi és az aznapi 
bérmálkozás miatt délelőtt az is 
kétséges volt, hogy az ifik el­
utaznak-e Makádra. Az indulás 
pillanatára minden idők legtarta­
lékosabb csapata állt össze. A 
fiúk érezték, hogy erőn és tudá­
son felül becsülettel helyt kell 
állni. 200 %-os teljesítménnyel 
játszva 13 alkalommal zörgették 
meg az ellenfél hálóját.
Túra ifi: Hegedűs - Kuti, Dré­

geli, Kátai I., Tóth G., Vilhelm, 
Basa Bálint, Basa Balázs, Szé­
nási, Matos, Kátai K.
29. forduló, május 20.

Túra-Vecsés: 2:1
Góllövö: Kuti (2).
Jók: az egész csapat
Túra: Sipeki - Merényi, Sukaj, 

Sármány, Lőrincz - Buzma (Páz­
mándi), Kovács, Bagó (Pusztai), 
Burai (Tóth) - Bazsó, Kuti 
Kitűnő játékkal, támadó szellem­
ben fogadtuk a bajnokesélyest. A 
favoritnak tartott brazil Jeftérson 
Alex Don Santos levegőhöz sem 
jutott Sukaj őrizete alatt (képün­
kön). Merényi kitűnő irányításá­
val csírájában fojtották el a fiúk a 
vecsési akciókat.

A mérkőzést követően a játék­
vezetői öltözőben kis ünnepség­
re került sor, ugyanis Varga And­
rás e meccsen fújt utoljára a síp­
jába. Ez alkalomból köszöntöt­
ték öt asszisztensei, Adám Mih­
ály, a PLSZ játékvezetői testüle­
tének elnöke és a túrái csapat 
képviselői.

Ifi: 4:2
GóUövök: Vilhelm, Szénási, 

Diós D., Kátai 1.
Túra ifi: Hegedűs - Diós G., 

Drégeli, Kátai I., Tóth G. (Tóth 
T.), Kuti, Vilhelm, Diós D., 
Szénási, Gólya, Matos.
Jó játékkal győztek a fiúk.
30. fo rd u ló, m áj us 26. 

Göd-Túra:3:4
Góllövök: Bazsó (3), Kuti
Jók: Sipeki, Burai, Sukaj, Bazsó 
Túra: Sipeki - Merényi, Sukaj, 

GR könyv mindig szép ajándék!

Ballagásra lepje meg 
szeretteit könyvvel, 
könyvutalvánnyal!

Libra könyvesbolt
Túra, Dózsa György út 7.

(a művelődési ház mögött)<________________>

Sármány, Lőrincz - Buzma (Páz­
mándi), Kovács, Bagó (Pusztai), 
Burai - Kuti (Lipcsei), Bazsó.

Rekkenő hőségben zajlott a 
mérkőzés a katlanná vált gödi 
pályán. Az ellenfél a bennmara­
dásért küzdött és az utolsó percig 
bízott a pontszerzésben. 4:1 ará­
nyú túrái vezetést követően zár­
kóztak fel. A mieinket a gödiek 
szabadrúgásból szerzett góljai 
rendkívül idegessé tették, és ez 
az utolsó 20 percben nagyon 
meglátszott a játékukon.

Ifi: 2:4
GóUövök: Gólya (2), Matos (2) 
Hegedűs, Diós G., Drégeli, Ká­
tai I., Basa Balázs (Karácsondi), 
Basa Bálint (Hangodi), Kuti T., 
Diós D., Gólya, Matos, Kátai K.

*
Előkészítő - nagypályás 
Túra-Erdőkertes 5:2 
Hévízgyörk-Tura 2:2 
Gödöllö-Tura 10:0 
Tura-Isaszeg 3:6

Az előkészítő nagypályás baj­
nokság befejeződött, a csapat 
bronzérmes lett. Gratulálunk, 
fiúk!

Csapattagok: Orosz Zoltán, 
Tóth Gábor, Hangodi Tamás, 
Szabó András, Vér Tamás, 
Gulyka Balázs, Pécsi Balázs, 
Szabó Gergő, Búzás Zoltán, 
Benkó Dániel, Szabó Ádám, 
Pásztor Ákos, Szénási Martin, 
Bíró Balázs.

♦
Utánpótlás (félpályás) 

Tura-Hévízgyörk 2:6 
Domony-Tura 5:1 
Bag-Tura 5:8

Horák Mária
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sárlási utalványt Szénási István- Aladár), Gyöngy Üzletház (Piac 
né nyerte, akj ezt rögtön „átutal- tér), Macskaszem, Fitness terem 

a sportkc^do-^jál téti.térijpapírbdtt,Pa-
iyen te Fortuna zEnaLáfrWiztá a lackaWaToLwma SPíacWC

nyftopákni
anélkí 

ördögei.

áiKS^möks“ge 
köszifeetetníí^

Május elején immáron má­
sodik alkalommal rendezett 
bált sH uraKMCeínök^ae^X' 
Jüm ci 111Í i tyt t rcnmn: szánt 
%mén> célja az
vollJ%pgAezzel növeljék a 
sportMráMjk,

Kökény, Pádár és Lovy is itt volt a Herz FTC-ből
A túrái KSK-ért is hálóztak a sportolók


